

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes számok naponta 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Feladó szerkesztő és leptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Magyar diadal.

Legyőzött és győztes nemzetek fiai találkoztak Bécsben, hogy nemes vetélkedésben megmutassák: ki a legény a gáton?... Jugoszlávok, csehek, osztrákok, németek és magyarok állították ki legjobbjait a sportbeli dicsőség pálmáért. Két napon át a bécsi verserpálya felé volt irányítva az egész világ figyelve, idetekintett Páris, London s lélegzetet visszafojtva figyelték, vajjon a küzdők lobogói közül melyik repül fel győztesen. Izgalmas mérkőzésben az első nap a magyarok kerültek fölénybe, a kicsi, megtépázott, darabokra vagdalt, megalázott, megcsufolt csonkaország athlétái. A második nap fordult a kocka; pár ponttal a németek győztek s végeredményében e két nemzet fiai lettek ünnepelték, a csehek, a jugoszlávok és az osztrákok teljesen lemaradtak.

Van ebben a győzelemben valami felemelő, valami magasztosan nagy-szerű, ami mindannyiunkat, akik itt koldusszegényen tengetjük életünket, ezernyi gonddal küzködünk és tülekedünk a mindennapiért. — büszke öntudattal tölt el. Teljesült ebben a diadalban annak a közmon-dásnak örök igazsága, hogy ép testben ép lélek. S ez az igazság azokon keresztül jutott diadalra, akik a négy és fél éves világhévesben is megállták helyüket s akiket csak az egész világ felsorakoztatott irtózatossal tulereje tudott összeroppantani.

A bécsi diadal mindennél fényesebben igazolja, hogy a német és magyar nemzet fiaiban őserő van, melyet csak ideig-óráig lehet bilincsekbe verni, lenyügözni, téltelenségre kárthatni; ha jön az alkalmas pillanat, a végzetesen nagy perc, szétlépi az erőszak szülte békákat s ismét a maga nagyságában, a maga csodálatosan szép fenségességében pompázik. Az a bécsi sportünnepély, melyet két napon át az egész világ figyelt, —intő jel a jövőt illetőleg, figyelmeztető tűz az európai sötétségben, parancsoló odakiáltás a diadal mámorától még ma is elvakultaknak, hogy több megértést, több okos belátást követelünk, hiszen láthatják, érezhetik, hogy sok mindennünkől megfoszthattak s dacára annak, hogy az utolsók között és az utolsó helyre soroztak, nemes vetélkedésben ők az elsők vagyunk, de elsők leszünk akkor is, ha másként kell kiverkedni azt a szabadabb levegőt, mely után vágyva vágyunk, sóvárogva remélünk s amely nemzeti életünk fejlődésének elengedhetetlen feltétele.

A hatalmas, legyőzhetetlen őserő nyilatkozott meg a bécsi sportünnepély kereteiben s ennek az erőnek

diadala alkalmas időben más téren is be fog következni. Ha lehet, barátságos uton, becsületes, lélekszerű megbéküléssel, ha nem, úgy az őserőben rejlő olyan eszközök igénybe-vételével, melyeket mi se kívánunk, az utolsó esetben azonban kénytelenek leszünk igénybe venni!...

A kormány vetőmaghitelt nyújt a jégkár és szárazság által sújtott gazdáknak.

Évi nyolcszázalékos vetőmagkölcsönt kapnak a károcsúttak.

A tegnapi minisztertanács foglalkozott a károsított gazdák segítségének kérdésével és Mayer János földművelésügyi miniszter, aki az egész akciót elkészítette, be is mutatta a minisztertanácsnak azt a tervet, amelynek alapján a rászoruló vidékeken a gazdák vetőmaghitelket kapnak. Értesülésünk szerint a minisztertanács honorálta a földművelésügyi miniszter előterjesztését és ennek következtében

mindazokon a vidékeken, ahol jégkár, vagy szárazság pusztított, évi nyolcszázalékos vetőmaghitelt kapnak a gazdák.

A földművelésügyi miniszter a hitelek folyósítása tekintetében most fogja kiadni a rendelkezéseket a pénzügyminiszterrel egyetértőleg. A kormány súlyt helyez arra, hogy mind azok a gazdák, akik hitelkéréssel fordulnak hozzá, segítséget kapjanak.

A riff-kabilok levegőbe röpitettek egy francia erődöt.

Fez, aug. 1. Hivatalosan jelentik, hogy tegnap éjszaka Terauel környékén, Ain-Bua-Aicha közelében egy kis francia erőd a levegőbe repült. Az őrség keresztül verte magát az akadályokon és eljutott a francia csapatig. A Temps marokkói tudósítója azt jelenti hogy az őrségből sokan hiányoznak. A kutatásokat megkezdték. Ugy látszik, hogy a riff kabilok az erődig föld alatt jutottak el és azt úgy repítették levegőbe. Az őrség napok óta hősiességgel védekezik a tulerőben levő ellenséggel szemben. Kevéssel a robbanás előtt

sikerült a repülőknél élelmiszert szállítani az erődbe, ahová a szakparancsnok levelét is eljuttatták, amelyben felszólítja a katonákat, hogy tartsanak ki július 31-ig, mert akkor bizonyosan felszabadítják őket. Közben az erőd a levegőbe repült.

A hatvani választás.

Budapest, augusztus 1. Mint értesülünk a hatvani választások jelölésére szóló ajánlási iverket ma délután lezárták. A beérkezett ajánlási iveren báró Petrisevich Emil egységspárti 4800, Budaházy Miklós 1540 ajánlást kapott.

Az egyik amerikai lap elragadtatással ír Magyarországról.

Newyork, aug. 1. Philadelphia legnagyobb napilapja az Inspire legutóbb folytatásos cikksorozatban ismertette Magyarországot. A cikkek Harry B. Nason szerkesztő tollából származnak, aki a múlt év nyarat hazánkban töltötte. Valóságos elragadtatással ír Budapest gyönyörű fekvéséről, világvárosi kultúrájáról és külön felhívja a figyelmet arra, hogy a budai hegyvidék gyógyvorrásaiban és ásványvizeiben micsoda természeti kincsek vannak. Nem feledkezhetünk meg arról sem — hogy Magyarország milyen gyümölcsöző elhelyezési lehetőséget kínál az idegen tőkének. Ez a lehetőség annál biztosabb, — miután az ország távol áll minden háborús gondlattól, a politikai kon-

szolidáció nagyon előre haladt és a nemzet megfeszített erővel dolgozik a békés helyreállítás művén.

Tanácskozás a termés értékesítéséről.

Budapest, augusztus 1. A termés értékesítése dolgában információk szerint Mayer földművelésügyi miniszter augusztus 4-re tanácskozást hívott össze és arra meghívta elsősorban a gazdaképviselőket az egységspártinak azon tagjait, akik egyrészt a fővárosban időztek, másrészt az agrár kérdésekkel behatóan foglalkoznak. A tanácskozás célja az, hogy a földművelésügyi miniszter az agrárképviseletől a termés értékesítésére vonatkozó felfogásokról megfelelő információt szerezzen és ezek birtokában tegye meg a kormány a megfelelő intézkedéseket.

Harmincöt százalékos kedvezmény a gyümölcsszállításnál.

Budapest, augusztus 1. A gyümölcs kivitel vasuti tarifájának leszállítása érdekében már több mint egy hete folytak a tárgyalások. Legutóbb e tárgyban tartott értekezleten hosszas vita után abban történt megállapodás hogy az alma, őszibarack, körte, szilva a 14-es kocsiakomány osztályába fognak soroltni. Ezek a mezőgazdasági termékek eddig a 12-es kocsiakomány osztályába tartoztak. Az áthelyezéssel kb. 35 százalékos vasuti szállítási díj kedvezményben részesülnek a fent említett áruk. A kedvezmény augusztus 31-ig van érvényben.

A mai tőzsde.

Zürichi zárlat: Páris 2445, London 2511, Newyork 515, Brüssel 2375, Milánó 1885, Hollandia 206 háromnegyed Berlin 122 egynegyed, Bécs 72.45, Szofia 375, Prága 1527 fél, Varsó 96 fél, Budapest 72.45 Belgrád 935, Bukarest 265.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat barátságos. Zab lanya. Forgalom csak új búzában élénk, a többi cikkben alig volt üzlet. Hivatalos árfolyamok: Zab 385-415, korpá 215-220, a többi változatlan.

Fővárosi malmok lisztárjai változatlanok. Másodkezes lisztárak: 00-as és 0-as 6-6100, 2-e 5800-5900, 6-os 5800-5400.

Ferencvárosi sertésvásár: Irányzat lanya. Felhajtás 814, eladatlán maradt 739. Árak: Zsírtertség őrög I. 20-21, II. 19-20, fiatal nehéz 22-23, közép 21-21.5, könnyű 17-19.5, szedett közép 20-21.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamok: Ausztriai font 345-347, Cseh korona 2104-2120, dinár 1267-1289, 5 dollárosnál nagyobb 70550-71387, kisebb 70450-71380, francia frank 3379-3409, hollandi forint 282-284, lei 360, leva 511-519, lira 2560-2622, Német márká 16880-16980, trák korona 9934-8275, Belgrád 1287-1295, Berlin 16380-16980, Bukarest 361-363, London 345-47000, Milánó 2595-2611, Newyork 70980-71380, Páris 3374-3394, Prága 2104-2116, Szofia 516-520, Varsó 12825-1205, Bécs 9987-10047, Zürich 13790-12870.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvíz-szolgáltatás, lift, stb. — A Nyugat-pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88, és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Autóbusz-közlekedést kell bevezetni Debrecenben.

A villamos-tarifa leszállítását sürgetik.

Szótartottuk, hogy a villamos tarifát, miután már a fővárosban is leszállították, Debrecenben is mérsékeljék. Mennyire a közönség érdekében szólott idevonatkozó cikkünk, bizonyítja az alábbi levél is, amelyet egyes részleteiben reprodukálunk, de a benne foglalt többi adatra is vissza fogunk térni.

A szerkesztőségünkhöz intézett levél különben a következőket tartalmazza:

Tekintetes szerkesztőség!

Nagy örömmel olvastam a Debreceni Ujság vasárnapi számában a villamostarifa leszállítását szorgalmazó közleményt. Igazán a közönség érdeke volna, hogy ezbekeverkezzék, mert a magas tarifát ma már kevesen tudják megfizetni. Leszállították már Budapesten is a villamostarifát és a lapok a további árszállítást sürgetik. Ha a fővárosban indokolt, mennyivel indokoltabb Debrecenben, ahol hasonlíthatatlanul kisebb utat fut le a villamos s azért az árért, amit Debrecenben fizetünk, Budapesten nyolcszor-tízszer nagyobb utat tehet meg a közönség.

Különben is, mikor a város sok kedvezménytel koncessziót adott a villamosvasut érdekeltéknél, az a cél lebegett előtte, hogy a lakosság közlekedését olcsóvá tegye, a kedvezmények fejében kedvezőbb módot és lehetőséget akart teremteni a lakosságnak szükségszerű közlekedésére.

Sokan vagyunk, akiket a körülmények a külsőségekre kényszerítettek. Ránk nézve égető szükség, hogy a megtett utaszu gyalog mellett a további utat villamoson tehesük meg. De még ma is, mikor mindennek kezd lemenni az ára, képtelenek vagyunk erre, mert naponként négyszer magunkért, családtagunkért és ha az iskolai év beköszönt, gyermekeinkért is, akiknek iskolába kell menni, képtelenek vagyunk a magas tarifát megfizetni. Egy és másfél meg két milliós havilízetés mellett nem bírnak néhány százezer koronát csupán a villamosra elszakítani.

Már is sok esetben kénytelenek vagyunk igénybe venni a villamost, de az is baj, hogy a közlekedése ritka, épen mikor a szükség behajt és nem nélkülözhetjük, a türelmetlenségig kell várakozni a villamosra. Így is az ut egyrészt gyalog tesszük meg, másrészt várakozással vesztegeljük el, a harmadik részt pedig ma már fenn nem tartható magas tarifával fizetjük meg.

A villamosvasut aránylag kevés vonalán elért olyan jövedelmet, hogy a vonalakat kiegészíthetné. Ha az ember látná, hogy ezen a téren csinálnak valamit és mindég több és nagyobb területet kapcsolnak be a közlekedési vonalba, még a magas tarifát is méltányosnak tartaná. De mikor azt látjuk, hogy a legjobban lakott, tehát népes területek felé sehová nem vezetnek újabb vonalat, sőt a régieken is türelmes várakozásokkal kell kiérdemelni egy-egy kocsi érkezését, igazán nem tudja az ember, hogy ezt senki szóvá nem teszi, nem szorgalmazza és ha a villamostársaság olyan nagyon húzódozik tőle, autóbusz járatokkal nem segítenek a közönség közlekedési szükség-

én. Végre is ma már az autóbuszok kezdenek mindenfelé terjedni, kényelmesek és gyorsak, Debrecenben pedig nagyon sok területen felférné-

nek és áldásai lennének a közönségnek.

Ha a villamosvasut nem terjeszkedik, itéletnapig nem lehet rá várni, hogy kedve legyen egy-egy újabb sínpart lerakni. Meg kell adni a lehetőséget autóbuszjáratok lehetőségére. Gyorsan akadnának vállalkozók.

Tisztelettel: Egy tisztviselő.

Száznegyvennyolcezer koronáért huzzák meg a Rákóczi-harangot.

Ujra állapították meg a harang- és stóla-dijakat

Augusztus hónapra újra és a következőkben állapították meg a harang és a stóla díjakat:

A) Lelkeszi stóla díjak:

1. Keresztelés templomban vagy papháznál 9.900 K
2. Keresztelés magánháznál 37.000 K
3. Esketés kanonikus órákon (szerdán 12 óraker) templomban 18.600 K
4. Esketés magánháznál vagy templomban kanonikus órák kívül 55.800 K
5. Esketés papháznál 37.200 K
6. Temetés imádsággal 55.800 K
7. Prédikációval 111.600 K

B) Kántori stóla díjak:

1. Imás temetés 27.600 K
2. Prédikációs temetés 55.800 K
3. Énekszós temetés belvá-

- rosban 13.800 K
4. Énekszós temetés külsőségen 18.600 K
5. Orgonás esküvő 37.200 K

C) Anyakönyvi kiadványok:

1. Keresztelés és esketési jegy 4.700 K
2. Anyakönyvi kivonat 18.600 K
3. Családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben 74.000 K minden további adat 18.600 K
4. Családi értesítő alapdíja egyéb ügyben 37.200 K minden további adat 9.300 K

D) Harang stb. díjak:

1. Rákóczi harang 148.800 K
2. Más harang 37.200 K
3. Orgona 37.200 K
4. Szőnyeg 3.700 K
5. Ravatalozás 372.000-ig.

Kivégzést beszüntetni!

Aki az utolsó pillanatban menekült az akasztófa alól.

Bánkúti József aradi lakost néhány héttel ezelőtt ítélte halálra a román bíróság, mert egy Maurek József nevű kereskedősegéd meggyilkolásában bűnösnek találta.

Bánkúti váltig erősítette, hogy ártatlan, de védekezése mit sem használt, mert émbár nem volt ellene tárgyi bizonyíték, de minden körülmény ellene szólt. Amikor az elnök kihirdette az ítéletet, a vádlott magából kikelve így kiáltott fel:

— Ártatlan embert juttatnak a bírófára, de van Isten az égből és nem enged, hogy más bűnéért én lakoljak.

A rehabilitálás azonban sokáig vártott magára és ezalatt a szerencsétlen Bánkútinak végig kellett szenvednie a pokol összes lelki kín-

jait. Négy nappal ezelőtt leérkezett a király leirata, amelyben elutasította a védő kegyelmi folyamodványát és szabad utat adott az igazságszolgáltatás lefolytatásának.

Másnap reggelre volt kitzúve a kivégzés és az aradi fegyház udvarán felállított bitófa mellett már ott állt az elítelt, a hönér elővette a kötelet és a príbékek megakarták kötözni Bánkútit, amikor egyszerre csak egy hivatalnok lekiáltott az egyik ablakból a fegyház lent levő igazgatójának:

— Kivégzést beszüntetni! Most telefont az aradi rendőrség, hogy más a gyilkos.

— Mégis van Isten! — kiáltott fel Bánkúti, akit egyelőre visszaverték a cellába.

Figyelem!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **mütermemet ismét megnyitottam** ahol songorahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos áron. Hosszu songorából rövidet csinállok. — Meghívásra házhoz megyek.

Tisztelettel: **Tonté László**
Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Legfinomabb **PERGAMENT**
befőtt-kötöző **ÉS ZSINÉG**

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Újabb gyűlés a házhelyek kijelölése tárgyában.

Felhívom mindazon közzolgálati alkalmazottakat, akik házhelygényüket már bejelentették és azt tovább is fenntartani akarták, hogy Debrecen sz. kir. város közgyűlésének a belterületeken kijelölt házhelyek megváltásának elutasítása folytán előállott újabb házhelyek kijelölése, valamint a további eljárások és intézkedések megtétele tárgyában 1925 év augusztus hó 5-én, délután 6 órájára a Hajdúvármegye dísztermében tartandó értekezletre saját érdekükben megjelenni sziveskedjenek minél nagyobb számmal.

Dr. Nagy István
ügyvéd, Szentanna u. 8. sz.

Véget ért a testnevelésre oktatók tanfolyama.

Augusztusban még egy lesz.

Ma fejeződött be Hajdúvármegye és Debrecen város törvényhatósági testnevelési bizottságai által felállított iskolán kívüli ifjúság számára a testnevelési oktatók tanfolyama. A tanfolyamon 32 hallgató vett részt, majdnem kivétel nélkül kitűnő eredménnyel végezték. Hallgatók névsora következők: Debrecenből dr. Merkor Márton tanár, Smid Lajos gazd. hallgató, Góder József tanító, Mile Jenő ügyész s. tisz. Ferencz József gazd. szaktanár, Borka Márton nyug. máv. tisz. Halhazy Dezső testnevelési tanár, vitéz Udvarhelyi Béla tiszviselő, Kiss Albert gazdász, G. Suta Gyula igazgató, Vízely Gyula banktisztviselő, Kiss Zoltán orvostan. hallgató, Molnár Sándor, Kiss János, Király György, Vigh István, Kozma Atilla és László Márton joghallgatók. Józsaórl: Juhász József és Tokay István tanítók. Hajdúszoboszlóról: Keresztury Sándor, Kiss Mihály, Nagy Sándor, Dancsi István, Tatár Antal, Székely Gyula, Egri Károly tanítók, illetve városi tiszviselők. Hadházi: Hollós Gusztáv, Balassi Albert, Fodor Béla tanítók. Püspökladány: Tóth Béla, Micskei András jegyzőgyakornokok.

A hallgatók önzetlen magas hazafias érzéséről tesz tanulságot, hogy hívó szavunkra ezen nemzetépítő munkára jelentkeztek s az egész napot át tartó tanfolyamon oly kiváló szorgalommal vettek részt.

Ezuton mond a felügyelőség köszönetet a DTE. elnökségnek, aki a sporttelepet és tornacsarnokot a tanfolyam rendelkezésére bocsátotta, valamint azon uruknak, kik igen értékes előadásuk által a tanfolyamon közreműködnek.

Még egy tanfolyam lesz aug. 10—26. főképen vidékiek számára, azonban korlátozott számban jelentkezket Debrecenből is fogad a felügyelőség. — (Vármegyeház 30. 9—10 óra között.)

Riváló finom
Rizling bor
1 liter
10.000 K.
Albert Belvárosi éf. ermeiben

Kulcsár Ferenc, Pásztor Lajos és Ury Lajos lettek a református egyház új tanítói.

A presbyteri gyűlés zajos lefolyású volt. Vita a korteskedések és házalások körül. — Az egyház eladta beregszászi házat. — A 15 százalékos fizetési előleget az egyház is megadja tisztviselőinek.

A debreceni református egyház presbyteriuma tegnap délután 4 órai kezdettel gyűlést tartott, melynek legfőbb érdeklődést keltő tárgya a tanítói választások ügye volt. A választást heves agitáció előzte meg már napok óta. Az iskolázók a három üres állásra előbb

Kulcsár Ferenc, Pásztor Lajos, Ury Lajos tanítókat jelölték, de az iskolázók az utolsó napokban megváltoztatták jelölésüket s Pásztor Lajost elejtve, Arokszállási János jeles organista-kántortanítót jelölték a második helyre.

Előre lehetett azonban látni, hogy a presbyterium szavazatainak egy része az iskolázók jelölésén kívül álló tanítókra fog esni.

A gyűlést dr. Baltazár Dezső püspök, lelkészelnök távollétében Szele György nyitotta meg imádkozással.

Az első tárgyat a beregszászi ingatlan eladása képezte. Evekkel ezelőtt néhai

Tóth Ferenc végrendeletében a debreceni ref. egyházra hagyományozta beregszászi házat.

A hagyományozó egyik leszármazója megtámadta a végrendeletet. Hosszú per keletkezett ebből, mely nemrégiben nyert befejezést a beregszászi esch törvényszék előtt. A törvényszék az egyház javára döntött s átíratta a házat a debreceni egyház nevére. Az egyház úgy döntött, hogy a házat áruba bocsátja. A meghirdetett versenytárgyaláson egy ajánlattevő vett részt, Fuchs testvérek beregszászi kereskedők.

akik az ingatlanért 50.000 cseh koronát ajánlottak meg.

A presbyterium elfogadta az ajánlatot s így a házat eladja a Fuchs testvéreknek.

Bejelentette dr. Szabó Ferenc előadó, hogy a

készítőkamaterendster megszűnésén, ajánlattételre hívták fel a pénzügyintézeteket,

hogy milyen kamatot hajlandó nyújtani az egyház kihelyezendő pénzénél. A Magyar Általános Hitelbank 8 és fél, az Angol-Magyar Bank 13, a Debreceni Hitelbank és az Általános Forgalmi Bank 13 és fél százalékos évi kamatot ajánlott fel. A presbyterium úgy döntött, hogy a felesleges pénzt nagyobb részben a Debreceni Hitel Bank és az Általános Forgalmi Banknál, kisebb részben pedig az Angol-Magyar Banknál helyezi el.

Ezután következett sor a tanítói választásokra. Dr. Szabó Ferenc ismertette a pályázatok történetét s előadta, hogy az iskolázók azért változtatták meg első jelölésüket, mert közben több pályázó, akiket előbb egyes okmányok hiánya miatt nem lehetett jelölni, beküldte a hiányzó okmányokat s így jelölni lehetett

Márk Endre: Hibáztatja az iskolázók eljárását, mely szerinte csak arra volt jó, hogy

át nyitott a korteskedésre és házalásra, mely egyáltalán nem méltó a debreceni egyháshoz.

Molnár Ferenc lelkész, az iskolázók elnöke rámutat arra, hogy a második jelölés a presbyterium hibájából történt, mert sokáig halogatta a választó gyűlés összehívását s így alkalmat adott arra, hogy a hiányzó okmányokat pótlólag beküldhessék. Különböző megjegyzi, hogy éppen ő volt az, aki elsőnek kérte a házalás

és korteskedés eltűlését, de akkor a presbyterium nem találta sürgősnek a dolgot. Kijelenti, hogy az iskolázókat minden érdekel nélkül csak az vezette a jelöléseknél, hogy a debreceni iskolák régi fényét, mely az utóbbi időben elhomályosult, visszaadják. Figyelmebe ajánlja a presbiteriumnak, hogy Debrecenben egy tanító 40 évig tanít, tehát ha rossz a tanító, 40 évig rombolja a jövő nemzedékek nevelésügyét.

Dr. Lencz Géza szintén elítéli a korteskedéseket s az iskolázók második jelölését elfogadhatónak tartja.

Dr. Ecsedi István az iskolázók jelölés változtatása ellen szólal fel, míg dr. Bacsó Dezső névszerű szavazást kér.

Mocsáry Lajos kijelenti, hogy egyedi érdek itt az, hogy az egyház jó tanítót kaphasson. Ez a fontos és nem az hogy a jelölt átnyitotta-e vajon az ő ajtaját vagy nem.

Albrecht főherceg Debrecenbe jön vadruca vadászatra.

Huszonharmadikán érkezik és a polgármester vendége lesz.

Albrecht főherceg az utóbbi években többször megfordult Debrecenben. A fiatal főherceg rendkívül megkedvelte Debrecen s mint szendélyes vadász, a vadászati szezonokban időről-időre ellátogat.

Ugy értesülünk, hogy a főherceg e hó folyamán ismét

Debrecenbe jön, hogy résztvegyen a hortobágyi vadászaton.

A gyűlés meglehetősen zajos volt már ekkor, úgyhogy az elnök a nagy lármban többször kénytelen volt megismételni kijelentéseit.

A vita után Nagy József főgondnok elrendeli a szavazást külön-külön az egyes állásokra.

A szavazás eredménye a következő: Az első állásra leadtak összesen 66 szavazatot, ebből 41 esett Kulcsár Ferencre, a többi megoszlott.

A második állásra leadtak összesen 61 szavazatot, ebből 33 esett Pásztor Lajosra s 12 Arokszállási Jánosra.

Ezek szerint tehát az első és második állásra

Kulcsár Ferencet s Pásztor Lajost választották meg abszolút többséggel.

A harmadik állásra közfelkialtással Ury Lajost választotta meg a gyűlés

A gazdasági bizottság javaslatot terjesztett be, hogy

az egyház is adja meg az állam által tisztviselőinek nyújtott 15 százalékos fizetésemelést a szorzószámuk egyidejű leszállításával

Ez a fizetésemelés az egyházi tisztviselőknél 16, a tanítóknál 7 millió több kiadást jelent az egyháznak.

A presbyterium elfogadta a javaslatot.

A gyűlés egyházi elnöki tisztét közben Baja Mihály lelkész vette át. Az ő imádsága rekesztette be a gyűlést.

Ma is lesz sörkabaré.

Példátlan Debrecenben az az érdeklődés, amelyet a közönség a Sörkabaré szombat és vasárnapi előadására mutat. A na gy érdeklődés értéke: Ilyen nagy és ilyen művészi értékű kabarétársulat még nem volt Debrecenben s ilyen műsört nem adtak még.

Az sem utolsó dolog, hogy a közönség olyan kedves, hűtött teremben élvezhesse végig egy pompás kabaré előadását, amilyen az Arany-Bika díszterme lesz ez alkalommal.

Az elsőrangú kabarétársaság, amelynek vezetője Ujváry és Virágh, a két országos hírnök, nagynevű kabaréművész, tíz tagból áll s a külföldi legnagyobb kabaré-színpadok tagjaiból alakult, a legelső magyar erővel társulva.

A terített asztalok mellett a közönség a legolcsóbban szórakozhat — hiszen a Sörkabarén — sem ételmek, sem italnak árát egy fillérrel sem emelték.

A jegyeket, amin már megirtuk Springer-féle Piac uccai, a Keszthelyi és Kronovitz féle és az Arany-féle Szent-Anna uccai papirkereskedésekben, a Menetjegy-iroda II. üzletében lehet váltani szombat este hat óráig. Ezentúl s vasárnap egész nap a Bika-szálló halljában, esténként pedig a pénztárnál.

Ugy a páholyok, mint a földszinti üléseket tanácsos mielőbb megváltani — mert ezzel a kívánt asztalokat tudja magának mindenki biztosítani.

A jegyek ára a lehető legolcsóbb: 35.000, 25.000, 15.000 és 10.000 korona.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Negytemplomban d. e. 9 órakor Sines Imre d. e. 11 órakor Mezei Béla, délután 5 órakor Sere Béla Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor ifi. Csánky Benjámán. a u. 5 órakor Pernóth Ferenc, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kolczsvár Kiss László d. u. 3 órakor Peleskei Sándor Ispoltávi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Takacs György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Papp Imre, Tanván: Kőszévszegen: Nagy Lajos.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap, aug. 2-án délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos h. lelkész vállaltán végzi.

Bibliamagyarázat van hétfőn reggel a nagytemplomban. Szerdán reggel az ismételt templomban. Csütörtökön reggel az Árpádtéri templomban, délután 5 órakor a nagytemplomban. Pénteken reggel a Kossuth uccai templomban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispoltávi-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Mennyit eszik az ember? Az egészséges és jóétvágyu ember hetvenedik évéig körülbelül 96.000 kilónyi ételt vesz magába szilárd és cseppfolyós alakban. Ha a teste súlyát átlagban 60 kilóra tesszük, akkor élete folyamán saját súlyának 1280-szorosát fogyasztotta el.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvészkeret ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

Kötéláru üzletemet

Petőfi-tér 4. szám alatt megnyitottam.

Kitűnő anyag. Jutányos árak.

Vizonteladónak árengedmény!!

Bogdány Sándor

kötélgyártó.

Vőlegény lett egy leányból.

Egy leány tizenhatéves korában fiuvá változott.

A természet csudás játéka, amelynek problémájával már több ízben foglalkozott az orvostudomány, ismétlődött most meg a franciaországi Reitiers városkában.

Szegény szülők hajlékában 1886-ban egy kis leányka jött a világra, aki a kereszttségben az Eugénia nevet nyerte. Telte kaz évek s egyszer a szülőket, gyermekük tizenhat éves korában az a meglepetés érte, hogy a kislány tulajdonképpen fiú. Édesanya, Corard György neve után tehát egyszerűen Györgynek nevezték el, tudomásul véve a csodálatos átváltozást.

Ezuttal is dr. Magoss György polgármester vendége lesz, akinek társaságában fog kiutazni a hortobágyi rucához. Társaságukba több előkelő debreceni személyiség is részt vesz a vadászaton.

Az eddigi megállapítások szerint Albrecht főherceg e hó 23-án érkezik Debrecenbe.

A világ-hírű „Cormick” traktorok 3 vasu ekével feltűnőhatalmúak!

Kizárólagos képviselő: Ráthmer Sándornál Debreczen, Piac-ucca 43. Telefon: 9-62.

Fizessen elő

őszi és téli ruházkodására!

Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árát számíto. Azonnali szállítás hoti 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre. Tegdes János, Péterfia-ucca 42.

Ha pénzének

nem ellensége, úgy mielőtt mindenféle lakberendezési

BUTOROKAT

beszerezné, okvetlenül keresse fel a legelőbb

LEKOVICS butoráruházát Simonffy-ucca 8-ik szám alatt. Követlen a tejpiacnál szemben

Jparosoknak és kereskedőknek jelentkezni kell, akik árusítani akarnak a debreceni országos vásáron.

A folyó évi Lörinc napi országos vásár alkalmával az ipari kereskedelmi kirakó vásár folyó hó 9-én és 10-én lesz.

Felhívom a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy előzetesen helyük kijelölése végett ipari jogosítványokkal az I-ső foku közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20. fszt. 46.) aug. 3-6-ig bezárólag annál is inkább jelentkezzenek, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani esetleg már módomban nem lesz.

Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezési határnapként az I-ső foku iparhatóság augusztus 6-8 jelöli ki.

Jelentkezés naponként délelőtt 8-tól 12 óráig.

Dr. Vass,

városi tanácsnok, mint az I-ső foku iparhatóság vezetője.

Eljegyzés. Kiss Ferenc és neje kedves leányát: Mancikát eljegyezte Kórizs István. (Minden külön értesítés helyett.)

39-es bajtársi összejövetel. A volt 29-esek f. hó 3-án, hétfőn este 9 órakor az Angol Királynő fehertermében bajtársi összejövetelt tartanak, amikor is a hősi halált hal 39-esek emlékének megörökítésére felállítandó emlékmű leleplezési ünnepélyének rendezése fogja a megbeszélés tárgyát képezni. Az elnökség.

Halálozás. Mely fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetetlen testvérem és rokonunk: **Sütő Károly** elhunyt. Temetése folyó hó 3-án, délelőtt 10 órakor lesz Kőlesey-utca 15. számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben. Sütő Lajos és a gyászoló család. A temetést Gebauer K. és társa temetk. int. rendezi.

Vámörlés! Az István Gózmalom értesíti az öröltető közönséget, hogy vámörlését f. hó 3-tól kezdve ismét felveszi. A behozott terményeket, épenugy mint a múltban, azonnal kilszereli a nála már megszokott első rendű minőségű örleményekre, úgy hogy a közönségnek az örlésekre várakozni nem kell.

Bosch kerékpár-lámpa 385.000 K Bosch mágnesek gyári árban Földvárinál, Széchenyi u. 55.

Fényképezőgépek és fotófilmek legnagyobb választékban Berzékyműtermében Ferenc József-ut 38. Lemez eladás darabonként is.

UTLEVELEK

vizumozását (Jugoszláviába is) 3-4 napalatt és legolcsóbban intézi **Fuvarlevél felülvizsgálat** Piac-utca 42. szám, az udvarban

LISZT

0-ás	6500 K
2-ás	6200 "
4-ás	5900 "
5-ás	5700 "
6-ás	5500 "
Ross I.	4400

Tengeri 2700, Korpa 2400 kor. tengeri liszt, és dara árpa és árpa dara legolcsóbb

HORVÁTH lisztraktárban, Dégenfeld-tér 1. (Sas-utca sarok)

A Péterfia-uccai trafiktámadás megismétlődött Budapesten.

Egy trafikოსნöt megtámadott egy férfi és hátulról fejbeverte.

Budapest, aug. 1. Ma délután 5 órakor a Mátyás-tér 17 számú tözsébe betért egy munkás kinézésű ember és cigarettát kért. A trafikოსნő Birinyi Sarolta 72 évtis nő megfordult a pult mögött, hogy a vevőt kiszolgálja. Ekkor hátulról valami tompa tárgyval kétszer fejbeütötték. Az egyik ütés a fejét baloldalon érte és egy 5 centiméteres hosszú és 3 centiméteres mély sebet ejtett, a másik ütés helyén egy tojásnagyságú daginat keletkezett. A trafikოსნő nem

veszítette el lélekjelenlétét és kiszabadva az uccára segítségért kiáltozott. Az ismeretlen ember ekkor utána rohant és az asszony mögött ki sűrűn futásnak eredt. A nagy kiáltozásra a járókelők a rablót üldözöte vették. Sikerült is elfogni és átadták a rablót egy rendőrnök, aki előállította a vakmerő támadót a VIII. kerületi kapitányságra. Itt megállapították, hogy Páhn Jánosnak hívják 40 éves gyári munkás. A betörőt le tartóztatták.

A városok részéről Győr polgármestere foglal helyet külföldi kölcsön bizottságában.

Kifogások a kölcsön nehézségei ellen.

Budapest, aug. 1. A városok országos elnöksége ma délelőtt azoknak a városoknak a részvételével, amelyek a kormány által kedvezményes külföldi kölcsönben részesülni óhajtanak, ülést tartottak, amelynek tárgysorozatán a legfontosabb kérdés a külföldi kölcsön kibocsátó bizottságba kiküldendő delegátus megválasztása volt.

A ma megtartott értekezleten a városok Farkas Mátyás győri polgármestert választották meg a kölcsönkötvény kibocsátandó bizottság tagjává.

Az ülésen ezután a városok megbízottai azokat a nehézségeket és kifogásokat tárgyalták, amelyek a kölcsön felvételének formája és az eljárási módok ellen nyílvánult meg a városok részéről, illetve amelyeket a városok nehézményeznek.

A városok megkérték a delegált Farkas Mátyás győri polgármestert, hogy ezen nehézményezések, illetve kifogások ügyében járjon el a pénzügyminiszternél, illetve azoknak juttassa kifejezésre a pénzügyi kormányzatnál.

Vázsonyi Vilmos titokzatos üzletfele, aki milliárdos hasznot ígér.

Egy állítólagos olasz nagybirtokos, aki Vázsonyi összeköttetéseire alapít.

Budapest, augusztus 1. A főkapitányságon a napokban megjelent Vázsonyi Vilmos volt miniszter és bejelentette, hogy az utóbbi időben olyan különös esemény történt vele, hogy kénytelen a rendőrség segítségét igénybe venni, hogy a rá nézve igen kellemetlenül váló ügyet derítse fel. Vázsonyi elmondta, hogy mintegy másfél évvel ezelőtt egy rendkívül elegáns, előkelő megjelenésű 34-36 év körüli úri ember jelent meg nála

N. N. dasgizdag olaszországi nagybirtokosnak mondta magát és kérte Vázsonyit, hogy szakítson néhány percnyi időt egy fontos üzleti ügy megbeszélésére.

Az állítólagos külföldi földbirtokos elmondta, hogy Olaszországban hatalmas földbirtokai, háza és még egyéb ingatlanai vannak. Budapestre egy nagyobbarányu pénzügyi tranzakció lebonyolítása céljából jött, melynek sikeres befejezése esetén milliár

des hasznot lehet elérni. Feltétlenül szükség van azonban ennek a nagy nyereséggel kecsegtető műveletnek a lebonyolításához Vázsonyi közreműködésére és összeköttetéseire.

Vázsonyi a múlt napon Pólából keltezve sürgőnyt kapott. A sürgöny alkírójaként a másfél évvel ezelőtt nála járt N. N. szerepelt. Az ismeretlen a táviratban

erélyes szavakkal felszólította Vázsonyit, hogy a nála kezelt nagyobb összegű pénzteléből azonnal juttasson el címére Pólába egy többszázmilliós összeget.

Mivel Vázsonyi semmiféle letétet nem kezelt N. N. jtvára, nem tudta mire vélni a dolgot és csak arra tudta magyarázni, hogy valami szélhámosság rejlik a dolog mögött.

Vázsonyi előadta részletesen Hetényi Imre dr. főkapitány helyettesnek a tényállást, aki azonnal megindította az erélyes nyomozást.

Lakásának átadását lelkiismeretesen intézi el a **NAGY LAJOS-Iroda** Veres-utca 9. szám.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Új üzlet! Megnyílt! Új üzlet!
GROSZ és BERGMAN
férfi, fiu- és gyermekruha nagy áruháza,
Piac-utca 53-55. (Kungária kávéház mellett)
Új üzlet! Új üzlet!

Közszemlén az általános kereseti adó kivetésilajstrom

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelt bérlő társadalmat, hogy a folyó évi általános kereseti adó kivetési lajstromok bezárólag augusztus hó 12 napjáig közszemlére kitétek a városi kerületi adóhivataloknál.

A lajstromokat bárki megtekintheti és amennyiben az előírt adó kivetést túlzott mértékűnek tartja, a kivetés ellen bezárólag folyó hó 27-ig észrevételeket tölhet írásbelileg a m. kir. adóhivatalnál.

Eljegyzés. Róth Margitka és Fekete László jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A kir. ítélőtábla elnöke szabadságon. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnöke a mai nappal kezdi meg évi rendes szabadságát. Ertesülésiünk szerint a kir. ítélőtábla elnöke csak szeptember hó második felében tér vissza székhelyére. A kir. ítélőtábla vezetését a mai nappal dr. Perjéssy Mihály kir. táblai tanácselnök vette át.

A városi muzeum augusztusban nagyobb belső munkák és tisztogatás miatt zárva lesz.

Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Orbán Sándor cipészsegéd ref. Guler Máriaival g. kel. Oamás János dolánygyári munkás ref. Jókai Rózával ref. Nagy Lajos sütősegéd ref. Magi Erzsébettel ref. Szanka István kőművessegéd ref. Papp Juliánnal ref. Rátonyi Sándor cipészsegéd ref. Kiss Máriaival ref. Bátori Mihly állványozó ref. Mezei Juliánnal ref.

Dr. Leitner Adolf orvos, belgyógyász szabadságáról hazakerkezett, rendeléseit megkezdte.

Házasság ürügye alatt három milliót csalt ki. Veisz Papi hajduböszörményi lakos feljelentést tett a rendőrségen egy László Péter nevű egyén ellen, aki tőle három millió koronát kicsealt és azután ismeretlen helyre távozott. A rendőrség nyomoz a házasságszédelgés után, aki valószínűleg oláh megszállott területre távozott.

Közműves mesterek figyelmébe! Az Ipartestület képsített közműves szakosztálya ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a kis tanácsteremben szakosztályi ülést tart, amelyen a tagok teljes számu megjelenést kér az Elnökség.

Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók Blattner ablakgyár, Szív-utca 14. szám.

Írógépelni

gyorsan és megbízhatóan megtanulhat a 25 év óta fennálló **Nagy Lajos Irodában** Veres-utca 9. szám.

Másolatok készítése írógépen vagy több példányban. **Könyvmai** sek-szorosítások. o-o o-o o-o

Hallatlan olcsó fényképek

6. drb levelezőlap
60 ezer korona,
3 drb. arcképes
igazolványba való
kép 30 ezer korona

Bagdi István
fényképész, Piac-utca 9.

Meleg időt jósol augusztusra Sziriusz.

Több helyen eső, zivatar is lesz.

Vargha László, a Sziriusz néven ismert időjós, augusztusra szóló jóslatában sem biztat bennünket azzal, hogy az eddigi tartós esőzések megszűnjenek, legalább is több helyen előforduló esőt helyez kilátásba. — Mindamellett a jóslat meleg időjárást ígér. Sziriusz mester augusztusi jóslata egyébként a következő:

Augusztusban szép meleg időjárás várható. Több helyen esővel, itt-ott zivatarral fog járni. Félcsapadékosnak ígérekzik.

Beretváival vágta át a nyakát és ütöereit egy asszony.

Borzalmas módon akart megválni életétől szivbaja miatt.

Őzv. Návai Ignácné vejeének Beresztváy Antal munkásbiztosítási tisztviselőnek lakásán élt. Tíz-tizenöt év óta állandóan súlyos szivbaja gyötörte az öregasszonyt. Dacára nagy betegségeinek, sohasem panaszkodott életuntaságról. Az utóbbi hónapokban betegsége mind inkább elhaltasodott.

Hozzájáruló előtt feltűnt a múlt héten Návavné ideges viselkedése, azonban nem gondoltak arra, hogy ilyen borzalmas tett elkövetésére szánta magát.

Berestváy Antalné Návavné leánya szombatn anyjának éjjeliálmánál egy élesre fent beretvát talált.

nem sejtve semmit, otthagya azt. A tragédia előestéjén nyugodtan aludni tért az egész család. Hajnalián Beresztváyné arra ébredt fel, hogy anyja sétál a szobájában. Kérésére később lefeküdt. Öt órakor Beresztváyné ismét felébredt ekkor halk hörgést, fájdalmas nyögözést hallott anyja ágyában. Megfiedt, felgyújtotta a lámpát, mire borzalmas látvány tárult szeme elé.

Edesanyja vértócsában, eszméletlenül feküdt ágyában, nyaka, keze csupa seb és vér volt. Jobb kezében egy véres borotvát tartott.

Sikoltására felébredt férje is, aki azonban a vörsté ment Dr. Kelemen Béla részvételével első segélyben az öngyilkosjelöltet. Nemskára löttek a mentők, kik bevitték a vásárhelyi kórházba.

A kiszállított rendőri bizottság kikérdezte Beresztváy Antalt és feleségét kik elmondották, hogy anyjuk 15 éve súlyos szivbajban szenved s úgy látszik, ez késztette tettének elkövetésére.

A később magához tért Návai Ignácné is kihallgatták. Beismerte, hogy öngyilkos akart lenni, betegsége és öreg kora miatt unta meg az életét.

Figyelem!

Debrecenben felállított kirendeltségünknel állandóan friss töltésű

„Bikszádi“ viz

van raktáron.

Értesítjük a közönséget, hogy Debrecenben Csink Lajos ur vezetése mellett kirendeltséget állítottunk fel, ahol állandóan nagyobb készletben friss töltésű és kitűnő ásványvizünk rendelkezésre áll és ahonnan az ország bármely részébe, egyes ládában is, eszközünk szállításokat.

Kirendeltségünk Debrecenben a debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási Rt. irodájában (Piac ucca 72 Teleon 37) működését megkezdte, ahol a rendeléseket állandóan felveszik és ahol forrásunk rendes árainál törénnek az eladások. Kirendeltségünk levélbeni megkeresésekre azonnal válaszol és t. vevőinknek bármikor szívesen áll rendelkezésre.

Helybeli rendeléseket az üzlet helyiségbe szállítjuk.

Teljes tisztelettel

A Bikszád Gyógyfürdő és Ásványvíz Források Igazgatósága.

Debrecen városa nem szerezhethet be külföldi árukat.

Az eddigi rendeléseket is stornirozzák.

A belügyminiszter már a múlt évben rendeletet bocsátott ki, melyben úgy intézkedett, hogy a városok a külföldi rendeléseket kötelesek befizetni s az üzleteket csak minisztertanácsai jóváhagyással perferuálhatják.

Több város nem vette figyelembe vagy éppen bizonyos szempontból túltette magát a miniszteri rendeleten.

A városok eme magatartása, mely pedig sok esetben indokolt is, — arra indította a belügyminisztert, hogy új rendeletet adott ki

melyben a külföldi rendeléseket egyenesen megtiltja.

A miniszteri rendelet a belföldi gyáripár védelmét célozza, a belföldi

gyáripár azonban tudatára ébredhetne annak, hogy a behozatali vámt ne kalkulálja bele árába, ez lenne részére a nagyobb védelem.

A miniszteri rendelet nehéz helyzet elé állítja a városokat, mert igen sok mekkötött üzletet stornirozni kell, ebből pedig a perek áradata fog keletkezni, mert a külföldi cégek egész bizonyosan ragaszkodni fognak kötött üzletek lebonyolításához.

Valószínű, hogy a miniszter lehetővé fogja tenni a városok részére azt, hogy eddig kötött külföldi üzleteiket békésen lebonyolítsák.

Ugy halljuk, hogy a hozzáánk szállítandó öntöző autó sorsa is kedvező elintézkést fog nyerni.

Elhalasztották a nagyerdei tündérünnepélyt

Augusztus hó huszadikán tartják meg.

Nagyvonzásban már ismertették annak a nagyszerű nagyerdei ünnepélynek a programját, amelyet a Stefánia szövetség és a Népházegyesület vezetősége karöltve tervezett augusztus másodikára.

Az ünnepély előkészületei lázasan folynak s igen kiterjedt körben foglalkoztatja az érdekelteket. A legutóbbi rendező bizottsági ülésen azonban vélemény hangzott el arról, hogy ilyen ünnepélyt nem kellene a debreceni csata évfordulóján rendezni és halasszák el egy héttel későbbre. A nézetet osztották a rendezőség tagjai, de mivel egy séttel később országos vásár lesz s ez az időpont se

alkalmas ilyen nagyszabású ünnepély megtartására, kimondták,

hogy a tündérünnepélyt augusztus huszadikán, Szent István napján fogják megtartani.

Mivel pedig így a rendezés idejében is nagyon sokat, három hetet nyert a bizottság, elhatározták azt is, hogy a nagyerdei tündérünnepély programját még gazdagabbá teszik.

A rendezőség most napról-napra az előkészítéssel buzgódik s az előjelekből ítélve, ritkán kínálózó nagyszabású ünnepély gazdag programjában fog gyönyörködni augusztus 20-án a közönség.

A villany-, gáz-, vízvezeték- és csatornadíjakat 15 százalékkal leszállították.

Már augusztus elején ezen az alapon állítják ki a számlákat. — Havonta 400 millióval csökkent a világítási vállalat díjvédelmé. — Az aranykorona szorzószáma július 15-től: 14.500.

Debrecen város világítási vállalata az utóbbi hónapokban fényes tanujelét szolgáltatva fejlődésképeességének s annak, hogy vezetése elsőrangú lezettekbe került.

Dacára az egyre nyomasztó gaz-

daság helyzetnek, a köztvilágítást a békebeli nívóra emeli fel s folyton újabb beruházásokkal gyarapítja hatalmas ipartelepét. Egyes terek és utcák már

a békebeli fényárban usznak s a

Gyászszesete alkalmával ne mulassza el megtekinteni ...

FEHÉRTÓI

Temetkezési Intézetének Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)

dusan felszerelt raktárát,

hol

temetések

bármely kivitelben a legmáltányosabb árban, személyes felügyelet mellett végeztetnek. — Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Meghízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 11-85. szám. — Exhumálást és hullaszállítást végzünk.

hátra/evő terület világításának hasznoló kibővítése is bekövetkezik rövid idő alatt.

A vállalat egyuttal a közönség érdekeit is szem előtt tartja. Most, hogy az aranykorona szorzószámát 17.000-ról 14.500-ra leszállították, anélkül, hogy az utasítást bevárta volna, szinte leszállította a szorzószámot. A magánfogyasztók által fizetendő áram díjat ennek értelmében már

július 15-től 14.500 szorzószámmal számlázza,

illetőleg arravaló tekintettel, hogy havonként csak egyszer olvassák le villanyórákat, a 17.000 és 14.500 szorzószám középátlavosával 15750 el számít július hónapban,

de augusztus hónap elsejétől már 14.500-as szorzószámmal.

Ez a leszállítás az áram 15 százalékos olcsóbbá tételének felel meg. A világítási vállalat havi 400 millióval szed így havonta kevesebbet be.

A 15 százalékos díjcsökkentés egyaránt bekövetkezik a víz, csatorna és a gázfogyasztásnál is.

Ugy, mint a gáz és villanyszámláknál, a víz és csatornaszámláknál is már augusztus elsejétől tizenöt százalékkal olcsóbban állítják ki a számlákat.

Négy munkás megfagyott egy jéggyárban. Milanóból jelentik: A San Benedetto al Trontóban levő jéggyárban robbanás történt, amelynek következtében a jogfejlesztő kamara összedőlt és a segítségül sietett tűzoltók és karabinierik csak a legnagyobb nehézségek árán és életük kockázatásával tudták a bentrekedt munkásokat, akik akik közül többen súlyos sérüléseket szenvedtek, megmenteni. A katasztrófa emberáldozatot is követelt, amennyiben a mentők négy munkást teljesen megfagyva húztak ki a romok alól.

Nagyon olcsóért megkapható eladó házak!

Vágóhidnál, a Keresztesi-ucca 12. — Kovács-ucca 3. sz. sarokház. Azonnal beköltözhető. Lakó nincs. 3 szobás lakás, mellék helyiségekkel, gazdaági épületekkel.

A Csillag-ucca 55. számú ház. Ára 55 millió korona. Potomár. Beköltözhetőre át lesz adva uccai egy szoba, konyha, fűskamra és az udvari műhelyhelyiség. — Ezeknek 30 nap alatti átadásáért szavatolunk. 5 rendbeli lakás van az udvarban.

36 millió koronáért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható a Csapókert, Jánosi-ucca 75. számú ház.

A vevőnek rögtöni beköltözhetőre át lesz adva: egy szoba konyha, speiz, fűskamara, sertésöl, konyhakert, szálló és gyümölcsös. Van még az udvarban egy kétszobás lakás, mellék helyiségekkel.

Stukaturós, padlós szobák.

Ezen házak vételi jogügylete az azok felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában köthető meg, Vere-ucca 9. szám alatt.

Debrecen új iparosai és kereskedői.

Az elmúlt hét folyamán a következő kereskedők és iparosok kaptak engedélyt:

Liener Béla fényképészeti cikkek. Hajdu Antalné korecsma. Probgoya Imre bérköcsis. „Steana“ kőolaj kereskedelmi rt. kőolaj stb. kereskedés Róth Józsefné tej tojás, stb.

Görcsös Lajos elektrotechnikai cikkek. Kereskedelmi és gazd. rt. hordók, kádak stb. Szikora Bertalané rőfös, rövidáru. Keresztes Andrásné főzelék, zöldség, ifj. Borbély Lajos órásl. Kaszanyiczky Endre üveges. Leiter Péterné női szabó. Kálai Mihály fűrészlés. Bálint Sándorné női szabó. Koleször Sándorlé baromfi, tejás. Parnás János szatós. Köhn Aladár szatós. Friedländer Lajos cipő és csizma kereskedő. Brück Ferenc bazárúru.

Komádi Kálmán timár. Zengera László szücs. Löwinger Márton férfi szabó. Csonka József férfi szabó. Drinka János kovács. Gömöri Menyhért és társa cukrász. Czibere Bálint korecsma, özv. Kinyik Jánosné kávéérés és kifőzés, ifj. Nagy József kerékpárköleszés. Schaif Béla lakatos és villany, gáz és vízvezeték szerelő.

Dekoltált férfiak. Londonban egy orvosi kongresszust tartottak, ahol megállapították, hogy a dekoltált ruhaviselet és a rövid szoknya nagyon előnyös a tőrre nézve, mert nagyobb mértékben érik testüket az ultraviollett sugarak. Ebből következik, hogy a férfiak is csak nyernének egészségük szempontjából, ha elhagynák a gátlert és rövid nadrágot viselnének. Az angol orvosok a legmelegebben ajánlják ezt a ruha reformot a férfiak figyelmébe.

Jó árú, jó befektetés!

Vásznak, felőrneműek és egyéb keletgyecikkek nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓ cégnél

Debrecen, Kossuth-utca 9. szám.

Alapítási év: 1831.

Kiváló anyagok. Szakszerű kiszolgálás. Matuzsolt árak.



Csoda olcsó földbirtok

egy 78 holdas és egy 156 holdas

elsőrendű minőségű birtok, buza-termező feketeföld

hirtelen közbejött okok miatt nevetséges potomárért megkapható

Fehérgyarmat mellett, PENYIGE községben. A vasúti állomás é birtokon van.

Csoda olcsó vétel!

Bővebb felvilágosítást bárkinek készséggel nyújtunk délelőtti órákban a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9. szám.

Kis pénzű emberek! Aljanak össze tőbben és vegyék meg együtt, osszák fel egymás között.

A debreceni csata hetvenhatodik évfordulóján...

A délutáni ünnepély műsora.

Hetvenhat évvel ezelőtt e napon magyar honvédek szörnyű tusát vívtak a debreceni kertek alatt: a sokszoros orosz túlerővel szemben — Paskievics kozákjai rohamot rohamra intéztek Nagy Sándor honvéd-tábornok hős kis csapata ellen s hiába volt a csodátlanként önfeláldozás és hős küzdelem, a túlerő eltiporta a magyar ellenállást s vele együtt a magyar szabadság reményét is.

A csatárér felett az oroszok lettek az urak. Ők szedették össze földre bukott honvédeinket s közös nagy sírban földelték el ott, ahova később az utódok kegyelete emléket állított. Azóta a csata évfordulóján minden évben kizarándokol a város lakossága a haldokló kőoroszlánhoz, mely alatt közös sírban alusznak a „névtelen felistenek”.

A mai emlékünnepélyt a városi tanács készítette elő. A testületek

dalárdák és a közönség délután fél hatkor gyülekezik a városházán, honnan a Máv. Egyetértés zenekarnak hangjai mellett vonul ki a menet a hősök temetőjébe. Az itt tartandó ünnepély műsora a következő:

Himnusz. énekl. a Máv. Egyetértés dal- és zenegyulek. Emlékszó, mondja Peleskey Sándor segédlelkész. Nemzeti Híszkegy, énekl. az összes helybeli dalárdák Sztára Sándor kerületi karnagy vezetésével. Boross Sándor: a garbóci toronyban című hazafias versét szavalja Ráthonyi Lajos igazgató-tanító. Dr. Vásáry István polgármester-helyettes főjegyző a város nevében, mások pedig egyesületeik nevében megkoszorúzzák az emlékművet. Szózat. énekl. a összes helybeli dalárdák. Himnusz. Előadja a Máv. Egyetértés zenekara.

Rácz Jancsi debreceni cigányprimás Buenos-Airesbe szerződik.

A debreceniek cigányprimása Rácz Jancsi zenekarával együtt Bad Emsben muzikál egy ottani előkelő hotelben. A fürdővendégek körében páratlan népszerűségnek örvend a kitűnő cigányprimás, akinek szebbnél-szebb magyar dalait esténként

szívesen hallgatja Bad Emsben: minden fürdővendég,

akár német, akár francia vagy angol legyen is.

Rácz Jancsi öszre szeretett volna hazatérni Debrecenbe, azonban rengeteg csábító ajánlatot kapott, hogy mardjon Németországban. — Hívták Kölnbe, Berlinbe és még számos

nagy német városba. Egy este a brazilai konzul, aki jelenleg Bad Emsben nyaral, sokáig hallgatta Rácz Jancsi muzikáját. A brazilai konzulnak annyira megtetszettek a magyar nóták és különösen Rácz Jancsi játéka, hogy azonnal

szerződöttési ajánlatot tett neki, hogy menjen ki Braziliába Buenos Airesbe.

Rácz Jancsi még nem fogadta el ugyan a rendkívül előnyös ajánlatot, azonban nem lehetetlen, hogy valóban kimegy Buenos Airesbe, bár mint legutóbb levélben írta, nagyon vágyik vissza Debrecenbe.

Magyar mindenesleányból háremkirálynő, háborús hős és végül zsaroló.

Angol lapok fantasztikns riportja a tündérszép Bohne Irmáról.

London, július hó. Magyarországról olyan keveset lehet olvasni az angol lapokban, hogy az itt élő magyar valósággal boldog, hogyha néha-néha valami magyar vonatkozású hírre akad az úriasi betűrengetegben. Bohne Irma mindenesleány.

Még a Balkán csodálatos és kalandokkal teli földjén is egyedül álló az olyan karrier, mint amilyent egy gyöngyörű magyar leány, Bohne Irma futott meg — mondja a cikk. Irma a maga szédületes pályafutását mint egy parasztesalád mindenesleánya

kezdte meg, amiből azután egyszerre egy előkelő török háremének valóságos királynőjévé lett majd a háború alatt harcok és megsebesült mint a magyar hadsereg tisztje, ezután pedig kém lett, majd nevelő, hogy végül, mint tolvaj és zsaroló a belgrádi rendőrség fogházába kerüljön.

A leány, aki korán árván maradt, egy szlavóniai parasztesaládnál nevelkedett Magyarországon. Innen azután tizenhárom éves korában egy iómódu úri családkhoz került szolgálónak a Duna mellett Valkóvárra. Helvérol megszökött egy romn matrózzal, akinek azonban ugy látszik nem a szerelem volt a fontos, mert

Galatza érve eladta a leányt

egy előkelő és hatalmas török ur hárem részére. A törököt annyira megkapta a leány szépsége, hogy a rabszolganőből csakhamar rendes feleség lett és miután áttért a mohamedán hitre, a basa a hárem királynőjévé tette. Úz így tartott két évig, miután a török ur a legbámulatosabb fényezésben tartotta a leányt és vagyonokat érő ékszert adott neki. Kétévi boldogság után azonban a basa váratlanul meghalt és Fatime — ezt a nevet kapta a mohamedán vallásban — vég napjainak ezzel vége volt, mert — vagyon feltörököség kiutasította a szultán birodalmából.

Királynőből pincérnő.

Fatime illetve most már úra Irma, ekkor belesodródott a Balkán éjjeli életbe és mikor a magával hozott utolsó ékszereket is kénytelen volt már eladni, pincérnőnk állott be egy kates, illetve már nem is kates híré szófiai kávéházba. Tündöklő szépsége azonban itt is hamarosan magára vont egy vagyonos és fiatal bolgár ur figyelmét, ki barátiáya lett és újból előkelő életet biztosított részére. Mikor azonban a háború kitört, a magyar leány hazaszülette erősebb volt minden pompa és gazdagság utáni vágyánál és otthagya a gazdag barátot hazament Magyarországra, ahol gyöngyörű hárem levágta.

becsoroztatta magát és mint önkéntes a harcra ment.

Kénőbb azután a szerb harcra sulyosan megsebesült és akkor felfedezték, hogy nő Csodálatos hősiességére való tekintettel azonban nemcsak, hogy vissza engedték a harcra hanem

tisztnek is kinevezték.

Mint tisztet sulyosan megsebesülve elfogták az oroszok és oroszországba került, ahol egy arisztokrata családból származó kozák kapitány beleszeretett és magával vitte Minthogy azonban a kapitány rosszul bánt vele, Irma megszökött és előbb Moszkvába ment majd a háború vége felé, sok viszontagság után — melvekről a krónika hallgat — Bukarestbe került. Ott egy gazdag és öreg földbirtokos barátnője lett, de csakhamar ráunt az öreg urra és hazatért Budapestre, ahol közismert háborús hősiessége révén könnyen kapott állást egy előkelő magyar arisztokrata családnál, mint nevelő.

Nyugtalan vére azonban ugy látszik nem hagyta nyugodni, mert hamarosan újból otthagya Budapestet és Jugoszláviába ment. Ott egy gazdag belgrádi bankár barátnője lett, akivel Belgrád legelőkelőbb szállodájában ismerkedett meg. Irma azonban oly őült módon költségetett, hogy a bankár végül is megtagadta a számlák kifizetését, mikor pedig emialt a leány megfenyegette, hogy a bankár feleségének feltárja a köztük levő viszonyt.

a bankár zsarolás miatt feljelentette és a huszonegy éves és még mindig fel-fűnően szép magyar leány, kinél változatosabb multra kevesen tekinthetnek vissza — a belgrádi rendőrség börtönében várja az ítéletet.

Féddig szól az angol lap cikke.



Akik lakás tekintetében igazi úri kényelmet akarnak maguknak, most itt van az alkalom! A Szentanna-útcából benyíló Varga-útcában a 17 számú csoda szép ház ELADÓ!

Beköltözhetése át lesz adva harminc napon belül — melyért szavatolunk — az uccai 5 szobás igazi urilakás, rengeteg mellékhelyiséggel. Hatalmas nagy istálló 8 darab lóra és egyéb gazdasági épületek. Úriási nagy telek. Az uccai lakáson kívül van még egy 3 szobás szintén modern urilakás, melyben a tulajdonos uró veje: Vanyek József ur lakik.

Házmesteri lakás a szuterénben!

Hirtelen közbejött okok miatt ma nevetséges potomárért, 550 millió koronáért megkapható.

Ez azonban utolsó ár, tehát alkudások végett ne is méltóztassanak fár dozni.

Aki előbb leteszi a foglalót az ezen ház eladása felett kizárólagos joggal rendelkező NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodánál, Veres-utca 9. szám alatt, azé lesz a csoda szép ház, ezért a nevetséges potomárért.



Az évek óta fennálló igen jó hírnevű

Pénzes-féle cipész-üzlet

és műhely összes berendezéseivel együtt

a tulajdonos elhalálása miatt eladó és azonnal átvehető.

E kitűnő forgalmu cipész üzlet a Leány-utca 1. sz. alatt (Rákóczi-utca sarkán) van.

A vétel jogügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg. Veres-utca 9.

Máskor is volt meleg

A pokol legfenekén

se volt olyan meleg, mint 1710-ben. Vigasztalódnak, akik nem szeretik a meleget: máskor is volt meleg, de még milyen meleg! De érdekes, hogy minél jobban elterjedt a hőmérő használata, annál inkább lett ez a csudálatos meleg időjárás, amelyről régi krónikák hihetetlen dolgokat tudnak.

Ime néhány adat: 879-ben az aratók, akik délutána szántóföldre mentek, — délután bizony, mert a nagy hőség miatt hamarabb senki sem merészkedett a szabadba — alig hogy hozzáfogtak a munkához, minnyian halva rogytak össze. A források mind kiapadtak és a marhaállományuk legalább is a fele szomjon veszett.

990-ben a hőség csaknem az egész termést megsemmisítette és a nyomban járó rettenetes éhínségnek sok ember esett áldozatul. Amikor az ezredik évben az egész emberiséget a világ elpusztulásától való félelem kínoztta. Európát olyan rettenetes hőség látogatta meg, hogy a legtöbb vízér kiszáradt. Mindenki azt hitte, hogy a hőség a világ végének híradója.

1102-ben állítólag épen ilyen hőség volt és a régi krónikások szerint kiszáradt a Rajna. 1303-ban nemcsak a Rajnán, hanem a Dunán és a Szajmán is száraz lébbal lehetett átmenni. 1393-ban rettenetes hőség következett: megint éhínség pusztított: ezen a nyáron még háromszor sem esett az eső.

1538-tól 1541-ig állítólag akkora hőség volt, hogy több folyó nemcsak kiszáradt, hanem mindörökké eltűnt. Az 1656-ik év nyarának ötvennyolc napján olyan meleg volt, hogy — mint a krónikások mondják, — a pokol legfenekén sem lehetett nagyobb a hőség. 1710-ben áprilistól októberig egyáltalán nem volt eső, ezzel szemben azokban a kertekben, amelynek tulajdonosai vízzel rendelkeztek, termelt minden.

Mi ez a mostani 28—30 fokos melegség a krónikák forró évei mellett?

Építkezéshez sin bármilyen kapható

Ócska vasat és rozot a legmagasabb árban vesz **Steiner**
Eötvös-utca 110. Telefon: 6—86.



Urak!

Tőkep énzesei!
ELADÓ
t élén-nyáron lakható
VILLA
a város legszebb helyén közvetlen
a nagyerdő parkban
a Simonyi-ut sarkán
melletti

Vilmos császár körút 4. sz. villa

5 szobás lakás, minden mellékhelyiségek. Rógtól át lesz adva a vevőnek két szoba, nyitott verandával.

Park! Több mint egy kat hold konyhakert. Potomári Megkapható 424 millió koronáért!
(206 ezer skoll)

E villa eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, Veres ucca 9. szám. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!

Ki fizesse ki az öngyilkos kondás- fiu temetési költségét?

Tárgyalás az elsőfoku közigazgatási hatóság előtt.

Kerekes Sándor elepi gazdálkodónál szolgált Szarvas Ferenc 16 éves kondásgyermek. Reggelként kihajtotta a legelőre a csürhét s terelgette gondosan a jószágokat. A napokan történt, hogy a kondától egy kis malac elmaradt. Szarvas Feri felvett egy göröngyöt, hogy sietésre nógatja a makacsodó kis állatot. Ki számíthatja azonban ki, hogy hol áll meg az elhajított göröngy. Ez esetben a kondástól nagy szomorúságra, nagyon is jól talált a repülő göröngy, annyira jól, hogy a kis malacot örökre megállította a járaskelésben. Kimult.

Szarvas Ferenc ijedt lelke elképzelte, hogy mi vár most reá. Sőt megdöbbenés költözött a szívébe s elhatározta, hogy kitér a felelőségre vonás elől. Legalább is odamegy, a hol a legfőbb, örök és Bíró ítélkezik. Szarvas Ferenc végre is hajtott, amit elgondolt: a tanyabeliek aznap délután egy 16 éves fiú hullájára akadtak, amely a zöldelő fán himbáldozott...

Az érzékeny szívű kondásgyer-

meket, úgy, ahogy dukál, egyszerűen, csendesen eltemették. Épen ez az eltemetés volt az, ami a szomorú történetet ismét a hatóság elé vitte. A temetésnek ugyanis költségei vannak. Ugy látszik Szarvas Ferenc nem gondolt ezzel. Mert szülei szegény emberek, akiknek az életre sem telte, nemhogy a halálra. De meg hát van valamiféle törvény is, amely azt mondja, hogy cselédjei temetéséről a gazda köteles gondoskodni.

Szarvas Ferenc gazdáját nem engedte ki a halálos vezeklés, mert nemcsak a temetési költséget követtelte a kondásgyermek szülein, hanem a kis malac árát is.

A szülők panaszkukat az elsőfoku közigazgatási hatóság elé vitték az Kiss József tb. tanácsnok megerdítette Kerekes Sándort s ráolvasta a törvényt, hogy az 1.400.000 korona temetési költséget ő tartozik megfizetni. Annál inkább — szólott H. Kiss tanácsnok, — mert hiszen a gyermek az ő szigora elől menekült át a másik életbe...

Az **ÉME** pallagi csoportjának tagjait hazafias tisztelettel felhívjuk, hogy vasárnap augusztus 2-án, délután 5 órakor a Nagytemplom mögötti Emlékkertben pontosan megjelenjen szíveskedjenek. A Pallagi csoport ott fog csatlakozni a menetbe, hogy koszorúját letegye a honvédelmekre. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

A **Közművelődési könyvtár zárva.** Debrecen szabad királyi város Közművelődési könyvtára tisztogató, átrendezés, a könyvek bekötése miatt augusztus hónapban zárva lesz. — Szeptember elsajén újra megnyílik. A városi képtár is zárva.

Házasságok. Az elmúlt héten a következő házasságok kötettek az **wakönyvi hivatalban:** Sinai Gyula ref. Rozsvai Zsófiával ref. Bodnár Alajos rkath. Miszti Juliánával ref. Balla János ref. Parduc Eszterrel g. kath. P. Nagy Sándor reg. Birinyi Irénnel r. kath. Fehér István ref. Eánási Juliánával ref. Eidenpenitz Ferenc rkath. Szűcs Erzsébettel ref. Dobó Sándor ref. Katona Juliánával ref. Kokas Sándor ref. Pető Mariával ref. Kecskés István ref. Oar Annával rkath. Rózsa Balázs rkath. Boskovitz Erzsébettel rkath. Kiss István ref. Simon Emmával ref. Gönczi József ref. Kerekes Gáspár Rózavai ref. Szombati Mihály ref. Kapusi Margittal ref.

Krisch Károly cserépkályha raktár. Debrecen, Fiac utca 89. Telefon 12—18. Raktáron tartók cserépkályhák, takaréktűzhelyeket, elváltak cserépkályhák átrakását, tisztítását.

Felhívtnak, azok a cséplőgép tulajdonosok, akik bérsepléssel foglalkoznak (másnak gabonáért, pénzért, vagy más ellenszolgáltatásért cséplenek), hogy ebbeli működésüket, az 1921. évi XXXIX. t.c. 41. paragrafusa értelmében annyival inkább azonnal jelentse be, mert aki bejelentési kötelezettségének eleget nem tesz a hivatkozott törvény 65. paragrafusa szerint büntetendő bűncselekményt követ el.

Jó családból való fiu, pincér tanulóknak felvétetik. Albert Belvárosi étterem.

Színház.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

VIGSZÍNHÁZ: Midian Cooper szereplésével: Akit megölt a szerelem. Rendkívül érdekes és fordulatos történet 6 felvonásban. Kisérő. Kabaré a levegőben, burleszk.

Hétfőn: Bánat leánya, dráma. Kisérő: Vándor muzsikás. Házasság iskolája, burleszk.

URANIA: Jules Verne magyar tárgyu regénye: Sándor Mátyás. Egy szabadsághős viszontagságai 12 felvonásban. Előadások kezdete fél öt, hét és féltíz órakor.

Hétfőn: Az üldözött árnyék: keleti történet 7 felvonásban. Kisérő: Fél szemű keselyű, burleszk.

METEORBAN vasárnap: „Vérpad árnyékában” vagy Édesapám. Világattrakció! Előadások 3 óratól

Új hentesüzlet megnyitás!

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy **saját házamban (Kossuth- és Kandia-ucca sarkán)** fényesen berendezett és a mai kor igényeinek teljesen meg elelő

hentes-üzletemet

augusztus hó elsején megnyitom. — Saját hizaldamból származó **friss sertésus és zsiradék** áru naponta. Mindennap friss, sajátkészítményű **felvágottak, virsli és kolbász** áru kocsinyban és nagyban. — Ismét eladóknak **áru engedmény.** — Megrendelések házhoz szállíthatnak. **Vevőim kényelmére elsőrendű marha-, borju- és juh-hus kimerve bevezetve.**

BŐDE GYULA
hentesmester

KOSSUTH-U. 57. TELEFON 9-54.

Humor a gondok között

Starndszabályok a strandolók számára.

1. Ne bizzál a strandon kötött szerlelem tartósságában, mert az homokra épült.
2. Nem illik a nőt a vízbe mártani. Uri ember csak a barátját mártja be.
3. Ha kereskedő vagy, uszhatsz kedved szerint. Elmerülöd azonban csak a női bájak szemléletében szabad.
4. Ha egy szép asszonynak udvarolsz, tartsd be a sorrendet. Előbb süli le és csak aztán süli fel.

A debreceni nyomdászok augusztusi mulatsága

A főváros s nagyobb városoknak nyomdászai minden nyáron mulatás keretében áldoznak a nyomdászat feltalálójának, Gutenberg János emlékének. Most a debreceni nyomdászok is elhatározták, hogy ők is rendeznek ilyen mulatságot augusztus 15-én, szombaton (Nagyboldogasszony napján) az Arany Bika dísztermében. — Ere meghívják a budapesti Gutenberg Műkedvelőtársaság legjobbjait. A rendezésért a jegy árát 26.000 koronában állapította meg, vigalmi és forgalmi adóval együtt. A részletes műsort e hét folyamán közöljük.

Elköltözés miatt sürgősen eladó

minden elfogadható árért
fatelepi összes felszerelés,

villany motor fűrés és baltával, egy deszka szin, 12 méter hosszú, talyiga, átráf kocsik, mázsa stb.

Eladó darabonként is vagy lakással az egész azonnal átadó.
HOLCZERNE, Margit fürdő mellett.

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagytárral együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.



Nősülni óhajt!!

25 éves, református, hajduböszörményi gazdálkodó, ki saját 55 kat. holdas birtokán gazdálkodik. Miután természete és elfoglaltsága miatt társaságba nem jár, ezuton keresi háziasan nevelt leányt élettársul, 24 éves korig, hasonló vagyonnal.

Közismert debreceni uricsalád fia

29 éves, műszaki tisztviselő, felső ipariskolai képzettséggel, az ipari technika minden ágában szervező erő, külföldi tanulmányokkal, tapasztalatokkal, nagy tudással benősülne bármilyen ipari, vagy kereskedelmi vállalatba. Feleségül venne 28 éves korig feltétlenül urileányt, vagy özvegyet, esetleg olyan hölgyet is, kiknek ipari vagy kereskedelmi vállalatuk nincs, de 200 millió koronán felüli készpénz-hozománnyal rendelkezik.

Kisebbségi vagyoni részesítésre is jobbnál-jobb partik vannak előjegyzésben.

Komoly érdeklődők részére készpénzzel szolgál bővebb felvilágosítással a Nagy Lajos általános ügyvédségi iroda, Veres-ucca 9. szám.
Csak a délelőtti órákban!

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Elmaradt vendégszereplés. Arról volt szó, hogy négy napig a budapesti Renaissance színház teljes személyzetével Debrecenben fog játszani. A leküldött titkárral Kardoss Géza megállapodott, a színlapokat, plakátokat kinyomatták, felragasztották, a színháznál megkezdett restaurálási munkát abba hagyták, a leszedett lámpákat felrakták, díszleteket hoztak és a nagy munka, fáradság, a sok napszám, költség egy félóra után belül fuccsba ment.

Budapestről jött a telefon értesítés, hogy Somlay Arthur -- berekedt.

Visszaváltották a már kiadott jegyeket, újra leszedték a lámpákat, zöthordták a díszleteket, lekaparták a plakátokat, tüzevalónak eltették a rengeteg plakátot és színlapot. Debrecenben a vendégjáték is -- berekedt.

Kardoss Géza elkéséredésében kiment a Hortobágyra.

Ott legalább nem látok senkit és nem hallok semmit. Legfeljebb a gulya kolompját.

A színház udvaron a szerződésekről folyik a szó:

Mégis berzasztó, hogy így megvárakoztatnak bennünket a direktorok. Hárommal tárgyalok és még nincs eredmény. Utóljára kimaradok.

No én nem tartok tőle. Ha kimaradok, elmegyek sugonak -- vélekedik az egyik.

Igen, de sugót már mindenüvé szerződettetek.

Akkor elmegyek -- besugonak.

Szerződést nem írok alá. Négy hét múlva már kezdetét veszi az új színiévad. Augusztus 28-ára együtt kell lenni a színtársulat tagjainak. Csak-hogy társulat még nincs. Csupán kar-személyzet s az a néhány elsőrendű dramai erő, akiket a valanyi együttesből megtartott a direktor.

Most sarkukra állottak a direktorok. Kimondták, hogy augusztusig nem kötnek új szerződéseket. Meg is tartották. Nem kötöttek. Egyik sem. Kardoss Géza sem. Azt a felvilágosítást adta a direktor, hogy

Augusztus 3-ig csak levelezést folytatok azokkal, akiket szerződöttni akarok. Augusztus 3-ától kezdve pedig megkötöm velük a szerződést. Tizenötödikére teljes lesz a társulat. Huszonnyolcadikán itt lesz minden tag és elegején már játszunk.

Azért, hogy ma még nincs társulat, nem kell félni. Négy hét múlva lesz. Csak közönség is legyen.

Pénzügyvet a színházi udvaron. Néhányan a színtársulat tagjai közül meg mindig elmennek naponként egyszer délfelé a színház udvarkertjébe, ahol egymással találkozni szoktak.

A napokban történt, hogy Krompachy azt mondta Szigeti Bandinak: -- Bandi lelkem, adjál nekem kölcsön szízezer koronát.

Kevesebb nem volna jó? -- kérdi Szigeti Bandi.

Nem, -- mert kevesebb már van.

Alkalmi kis társulat. Megirtuk, hogy Thuróczy Gyula alkalmi kis társulatot szervezett, amelynek első drámái véreje a felesége, akit szintén leszerződett.

Simkó Gizi.

A kis társulat el is kezdte a környéken szereplését, de rosszul ment és abba maradt a tovább tervezett szereplés. Thuróczy szünetet rendelt el.

Majd ha a learatott gabonát arulni kezdik és érte pénz folyik a gazdákhöz, folytatják a kulturmunkát. Akkor már érdemes lesz kimenni a falura, ahol eljárszunk többek között a „Rang és módot”.

No csak vigyázzatok. -- teszi hozzá Rajz Feri. -- hogy ezzel a vándorszínészkedéssel módotok ne nyíljék rangotok elvesztésére.

Nevettek a tréfás megjegyzéhez, de korántsem retentte őket vissza attól, hogy a falusi kulturmunkát meg ne kezdjék.

Csolnaki Gyula valami ütött, kopott rossz kalapban ment tegnap a színházhoz.

Ugyan Gyula, hogy tehet az ilyen kalapot a fejére. -- jegyezte meg Thuróczy Gyula.

Hát tudod nem én tettem, hanem a feleségem nyomta a fejemre.

Miért?

Azt mondta, hogyha ez a kalap lesz a fejemen, nem akad egy nő se, aki szóba álljon velem.

Meghívás a Hortobágyra. Kardoss Géza pihenni és nyaralni a Hortobágyra menekült; de csakhamar megunta a nagy csendet, amelybe csak olykor-olykor vegyített változatosságot a gulya kolompja és üzenetét küldött Debrecenbe, hogy Krompachy, a népszínműénekes és Rajz Feri, a szerelmes-színész azonnal menjenek ki. Krompachy kivitte a kékingjét, cifraszűrét, csizmáját és a fokosát. Most a Hortobágyon tanítja a kondás, meg a juhász gyerekeket szép magyar nótákra, nehogy megint, mint a múlt évben egy úri társaság előtt Zerkovitz nótákat énekeljenek a juhászok.

Mit látok, mit látok? Egy hajás ismét!

A magyar színészek missziójukat kiviszi a Hortobágyra, hogy a régi jó magyar nótákhoz visszavezessék a gulyás, juhász s bojtárokat.

Hanem azért a főcél még is csak az volt, hogy Kardoss Géza unja magát. Nem is unja. Különösen azóta, hogy Krompachit a csikós ruhában családás érte.

Krompachi most igazán szívből dalelhatja odakint fokosa hegyére támaszkodva:

Miért is adtam fejem tilalmas dolgokra!

A Károlyi VIII fagyaltja. Károlyi Vilji tegnap hazajött egy pár napra. Elment a cukrászdába s ott is beakartta igazolni, hogy -- komikus. Rendelt egy porció jegeskávé.

A cukrászleány elhibezte a jegeskávé, de Károlyi Vilji visszaküldte, hogy hozzon helyette egy porció fagyaltot. A cukrászleány elhozta a fagyaltot. Károlyi Vilji elfogyasztotta, azután lapokat olvasgatott, majd felállt, köszönt és menni akart.

Kérem alásón, -- szól rá a cukrászleány -- a fagyaltot még nem tetszett kifizetni.

Micsoda beszéd ez? -- válaszolt tüdőfásan Károlyi -- hiszen oda adtam érte a jegeskávé.

Igen, de az sincs kifizetve...

Hát ettem én jegeskávé?

Ezzel Károlyi Vilji kiment a cukrászdából, ahol hűledzve tapasztalták, hogy a vendég alaposan kijátszott velük. Már lemondtak minden reményről, mikor Károlyi Vilji jött nevetve visszajött és kifizette a fagyaltot:

No -- ugye jó tréfa volt?... Csak megakartam a kisasszonyt tréfálni, mert nem ismert meg. Majd máskor tudni fogja, hogy -- komikus vagyok.

Két új tag. Igaz ugyan, hogy augusztus 3-ig Kardoss Géza nem köt új taggal szerződést, de azért levélben már elfogadta két új tag ajánlatát s ezek az első lesznek, akik a hétfői expediálásra kerülő szerződést megkapják.

Ez a két új tag, az Endrődi házaspár. A férj Endrődi Miklós operett-buffó, aki most a kecskeméti társulat tagja, a felesége Endrődiné pedig győke a legjobb szögőnök.

Van azután szó egy csudaszép primadonnáról, aki a múlt héten itt járt Debrecenben, a színháznál öneket, táncolt és most tárgyal a direktorral.

Ez lesz a Kovács Terus utódja, -- ha ugyan sikerül a szerződésükötés.

REJTVÉNYEK

Megfejtési határidő: augusztus 7.

n n n ó ó ó
n n n ó ó ó
n n n

beszéd beszéd
beszéd beszéd
sok

X cs ee R é é
E ee R é é

— L M

A lapunk múlt számában közölt rejtvenyek helyes megfejtés: **1. Káka tövén. 2. Kutya van a kertben. 3. Semmi sem új a nap alatt. 4. Több nap, mint kolbász.**

Egyeseket megfejtettek, de mind a négyet senki sem fejtette meg.

Apró hirdetések.

Levelezés.

Anatóniában (Törökországba) ösmeret-ség hiányában óhajt levelezni házasság céljából intelligens úrléánnyal 28 éves, magyarországi születésű gépteknikus. Levelet „Sztambul rózsája” jellegre a kiadó továbbít 9320

Feleségül vennék egy intelligens 35 éves elvált vagy özvegy nőt ki egy intelligens iparosnak üzlete megnagyobbításához 10-15 millióval társulna. Érvényes szorgalom jellegre a kiadóba. 9720

Ajánlat.

Gazdálkodók! egy pár férfi box csizma mérték után 400 ezer korona. Fábán, Rákóczi u. 71. szám. Eötvös utca sarok. 3

Kettőszobás, szabad rendelkezésű modern úri lakás Sestakertben lélelés nélkül, bekebeli bérlet fiatal párnak esetleg kis családnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 9600

100 hold föld kiadó, október elsejére. Ugyanott egy bricska eladó. Csapó 23. 9605

Okl. tanítónő javítóvizsgára előkészít Pppper Mária Miklós u. 171. szám. 9614

Főbérleti lakások egy-négy szobások lélelési díjért bérebeadó. -- Hok iroda Szent Anna utca négy. 1

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a bevé előtt nörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. sz. 9147

Szabni tanítók rövid idő alatt, készítek női ruhát, lakáson. -- úri háznál is. Zöldfa utca 8., autó 4. 9616

Fajharomfi és toisái faigalambok, ezüstnyulak, zöldringló befőzésre kapható. Libakert, Szegfü utca 12. sz. 9539

Kiadó a kisszemesen és fancieskán földek tanvával, lerletbe Ertekezni Eötvös 30. 9607

Gazdálkodó urak! Nagvődemű közönség -- Gyümölcsfát csak szemzéssel nemestesse be. Jutányosan vállalom, vad-rózsák, vadribizlik, mindenféle vadesegetek beszemzését legnemesebb faikkal faiskolákban is. A szemzések most a legjobbak. Kertek, sírok rendezését is helyben és vidéken is. Varga Lajos kertész, Hortobágy utca 3. -- Ugyanott 3 kvártélyos felvétetik. 9539

Fatelep jól bevezetve, vágánymentén, felszereléssel országúti átadó. Brück ügyvéd. 35

Urilenáv perfect gépfő, irodai -- esetleg rénzárkezelést -- vállal. Cím kiadóhivatalban. 9613

Egy bútorozott szoba, könyha használati kiadó. Simonffy utca 48. 0596

Kiadó bútorozott szoba, Eladó Singer varrógép, Homck-utca 31. 9580

Teljes ellátásra elvállal felsőbb iskolás leányt gyermekteien úri család, családtagnak tekintik, Etekezni Csapó utca 24. Osváthné. 9593

Egy magános asszony gazd- asszonynak tanvára. -- setleg tanvásnéknak elmenne. Öz, Szalai Jó-zsefné Pacsirta utca 30. 9597

Börtemez és kátránvapír lezi hb minőségben. legolcsóbb árban „Herkules” tűzifa telepen. Károly Ferenc József ut 10. 9609

Paplan áthuzás 80 ezer. Paplan varroda. Arany János 61. 9598

Házvezetőnőnek ajánlkozik fiatal el vált úrnő, ki megfelelően főz baromfi nevelésben, teikezésben perfect, vidékre ajánlkozik. Esetleg magános úrhoz. Cím Méhes utca 13. 9615

Lakás és pincék jégvermek kiadó. Márton ügyvéd Piac 44. 9340

Házvezetőnőnek ajánlkozik 34 éves urinő, főz baromfi nevelésben, teikezésben perfect. -- Tanvára, falura, anyahelyettesnek, Erzsébet jellegre kiadóba. 9675

Egy 60 munkás fodrászszeged beléphet Csapó utca 56. szám. 9646

Tej naponta friss fejesű télf-nvári szállításra most leköthető Miklós utca 9. 9645

Különbejárati bútorozott szoba 1-2 ur részére, csendes udvarban kiadó, Pacsirta utca 11. szám. 9655

Kiadó Kishegyesi út 31. szám alatt 2 szoba könyha áneiz olyanegvének, ki azon a további munkátokat elvégezteti. Bővebb felvilágosítás a városi adóhivatal 20. számú szobában naponként 8-9 óráig megtudható. 9648

Kiadó istálló, kocsiszin, autó, országos belvárosban. Péterfia 48. utcai emleten értekezni. 9600

Befolyás legvnt modern két szobás mellékhelyiségekkel álló lakáshoz tartatom is lélelés nélkül. Cím a kiadóhivatalban. 9668

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **KANSz. temetkezési vállalat**otl megváltam és **saját temetkezési vállalatot** alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetések elvállalok. A nagyérdemű közönség pártfogását kérf

Jancsó Kálmán asztalosárú- és fűkeperső-gyára.

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bározi-u. 3. Telefon: 10-35.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsen az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjuk megbízást egész lakásberendezésekre, háló-, ebédlők, uriszobák, irodaberendezésekre, hagytatások eladására és beraktározására. Ha elküldésére és beraktározására. Ha elküldésére és beraktározására. Ha elküldésére és beraktározására.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsen az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjuk megbízást egész lakásberendezésekre, háló-, ebédlők, uriszobák, irodaberendezésekre, hagytatások eladására és beraktározására.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsen az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjuk megbízást egész lakásberendezésekre, háló-, ebédlők, uriszobák, irodaberendezésekre, hagytatások eladására és beraktározására.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsen az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjuk megbízást egész lakásberendezésekre, háló-, ebédlők, uriszobák, irodaberendezésekre, hagytatások eladására és beraktározására.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsen az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjuk megbízást egész lakásberendezésekre, háló-, ebédlők, uriszobák, irodaberendezésekre, hagytatások eladására és beraktározására.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsen az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjuk megbízást egész lakásberendezésekre, háló-, ebédlők, uriszobák, irodaberendezésekre, hagytatások eladására és beraktározására.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentsen az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjuk megbízást egész lakásberendezésekre, háló-, ebédlők, uriszobák, irodaberendezésekre, hagytatások eladására és beraktározására.

Ha esetleg lakását át akarná adni, forduljon annak átadása és értékesítése végett teljes bizalommal Debrecen város lakás-speciálístájához a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Irodához, Veres-ucca 9. sz.

15 hold
föld és 2 hold szőlő bérbe adó, Cim a kiadóban. 9651

Egy
szoba, konyha, villany, világítással, butorozva kiadó Nyil 115. 9650

Ritka alkalmi
vétel pénz befektetésre biztos megjelölés, gazdálkodónak, üzlembereknek kiválóan alkalmas sa vokház több üzlettel, Cim a kiadóban. 9623

Egy
két ágyas butorozott szoba kiadó, Kar utca 23. 2. aító. 9620

Kiadó
az Ondódon 20 és fél hold szántóföld, Libakert utca 14. 9627

Jó házi koszt
bentékezésre és kihordásra jutányos áron kapható Varga utca 28. szám 9631

Különbjáratu
butorozott szoba azonnal kiadó, Varga utca 35. 9633

Zsákfoltozó
férfi vgy női munkás, ki övvarráshoz ért, alkalmaszást nyer, István malom. 9634

Elcsereálném
szoba, konyha, kamara, főregmentes lakásomat hal sonlóval Honvéd utca 24. 9635

Különbjáratu
butorozott szoba kiadó, Kizvó u. 14. 9641

Zongora
rövid, jóhangú, bérlehető Cim a kiadóhivatásban. 9647

Különbjáratu
butorozott szoba árnemű nélkül kiadó, Zsibócóter- nél Dobozi ut 9. 9649

Takaréküzelvek
minden nagyszobában és kivitelenben készen kaphatók, Eiu lakatos tanuló- nak felvétetik Kandia 15. 9633

Központban
modern egy szobás lakás büsen vagy butorral át- adó, Erdéklődni Simonffy 19. üzletben. 9681

Paplanvarodában
készülnek a legmodernebb paplanok, minden mino- ségben: invitások ócska arvagat villany erőre ren- dezett kárlólógéppel tisz- titom és fertőtlenitem. — Kész paplanok állandóan raktáron, megrendelések gyorsan és pontosan ké- szülnek. Tisztelettel Deb- reczeni Lajos, Kossuth u. 11. szám. 9679

A városi nyomda
szomszédságában levő — szén szoba, konyha, speiz- ból álló lakásomat elcse- relném hasonlóval, hol- iószáztartás is van, Cim o kiadóban. 9676

Debreczeni Lajos
paplanos kőfő és rövid ru üzletében legolecsó- ban bevásárolhatja ke- lmevőit, valamint ösz- szes ruházati szükségé- lét. Férfi, női és lány ka ruhák legújításosab- ban itt kaphatók. Pania- nok állandóan raktáron, megrendelések gyorsan és pontosan készülnek. Üz- let Sas u. 4. 9680

Butorozott
szoba garconnak központ- ban azonnalra kiadó, Hü- velves 6. 9684

40 hold
föld tarvával kiadó, Vig- kedvü Mihály ucca 8. sz. 9732

Kereslet.
Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, hamisfogakat vesz, Stiner Mihály, Hatvan ucca 2. szám., I. em. 1

Középkorú
özy, nyugdíjas uri asz- szony, házvezetői állást keres magános urnál vi- dőkre is megy, Cim Csa- nó ucca 16. Nagy József- nél megtudható. 9571

50 máza
új búza kölcsönt keresek, Cim a kiadóban. 9544

Kocsis
felvétetik, fuvarvállalat- hoz, Hadházi ucca 5. 9610

Leányok
felvétetnek Csapó utca 21. Jelentkezés az üzlet- ben. 9617

Középkorú
végzetit intelligens fiút gyvakornoknak felvesz — Nagy vasúztele Csapó u. 68. szám. 9592

Kazán
belső tisztításához mun- kásokat felvesz a villany telep, Jelentkezés Wéber főgépésznel. 9653

Szeptember
1-re 2 szemlére szépen bebutorozott szobát ké- resek a központban Piac- vagy Péterfia utcán, Cim a kiadóban. 9622

Három tagu
család keres egy 12—13 éves bejáró kislányt. — Cim a kiadóban. 9624

Kocsisok
állandó alkalmazásra — azonnal felvétetnek Te- leki utca 100. szám. 9637

Kereseték
gy nőten cukrászsegéd Ajánlatot a kiadóba cuk- rász felige alatt. 9628

Jó családból
való leány, ki varrni, kézimunkálni tud felvé- tetik Péterfia u. 29. szám 9639

Bejárónő
felvétetik Károly Ferenc József ut 12. sz. alatt. 9644

Fajbort veszek
Márton Kálmán Porosa- lav 10, Telfon 273. 9618

Középkorú
végzett fiú fűszer gy- vakornoknak felvétetik. — Szentanna 36. 9509

Jó családból
kézépiskolát végzett fiuk mulakatoknak, esetleg — koszt és lakásra felvétet- nek. Lehet Vidéki is. Király Imre, Hadházi ut 13. 9501

Elsőrendű
munkájú kézilány a Schaitl kalap szalonba felvétetik. 9682

Házi zair
tisztán kezelt eladó, Er- tekezni I. Meszena u. 5 9583

Házhelyek
icsóno eladók, kitünő — helyen, kedvező fizetéssel feltételekkel, zsbvászár közleleiben, Luther ucca 18 9581

Eladó
Katz-telep 11 szn alatt 100 kvadrát föld, Ormány, 9594

Lokomobil
nyolcas eladó vagy bérbe adó, Hadházi u 5 9611

Homokkert
Szabó Kálmán ucca 20. számú ház eladó, ipar- célra és lakásnak alkal- mas azonnal beköltözhető. — Ertekezés Eötvös 80. 9608

Gróf Leinengen utca
25. számú ház a gázvár és a vasut mellett beköl- tözhető lakással, gyümöl- cssóval, szőlővel eladó. — Hook iroda Szent Anna utca négy. 7

Lorántffy utca
27. számú ház modern há- rom szoba, fürdőszobá- val, világos és fásudvar- ral jutányosan eladó. — Hook iroda Szent Anna utca négy. 8

Hmökkertben
háromszobás családi ház egyházott millióért, be- költözéssel eladó. Máté iroda Széchenyi utca 55. 9588

Borz utca
4. számú ház eladó, 2 szo- ba, konyha mellékhelyi- séggel azonnal átadó, Er- tekezni ugyanott. 9662

Eladó
egy hold jókarban tartott szőlő kétszobás lakással istállóval, jóvizű kuttal és mellékhelyiséggel a Sámsoni közös kertben. Ertekezni lehet Tócs- kegy, Margit utca 16. sz. h. Tóth István 9601

Házak
beköltözhető lakással a város minden részén ol- csón eladók. Hook iroda Szent Anna négy. 5

Idői
első méhriak eladók — Barcsay-telep, Gróf Lei- ningen utca 5. 9578

Eladó földbirtokok
Acásdi uton 10. Nagy- cserén 18. Fancsikán 30. Bánkon 50. Monostor- pályban 50 Ondódon 10 19. 24 holdas, Hook iro- da, Szent Anna négy. 4

Eladó
25 darab tenyészanya birka 2—3 évesek. Erte- kezni és megtekinthető Fancsika erdő 24. szám lehet. 9595

Háromszobás
beköltözhető családi ház fűszobával, fürdőszobával, kerttel, istállóval, hízla- lóval a vágóhídi villams közleleiben egyháznegven millióért eladó. Máté iroda, Széchenyi utca 55. szám 9584

Központban
ötszobás alapincézott ház egyháznegven millióért eladó, Máté iroda, Szé- chenyi utca 55. 9585

Kossuth Lajos
hegyközség Bellegelő 178 számú Cziriák féle 1600 négyezögöles szőlő lak- házzal jutányosan eladó. Hook iroda, Szent Anna utca négy. 3

Bor
hajdubagosi ó. hordónk- ént eladó literenként 12.000 kor. Aranv János utca 50. 9657

Eladó
több ui asztali és tor- nyos tuzhelvek, egyszerű és diszes vízmelegítővel, minden nagyszobában. Meg- rendelést pontosan készit- tek, Tóth László lakatos Honvéd utca 2. 9654

Eladó ház
Jókai utca 44. számú ház háromszobás beköltözhető lakással, építkezni ugyan ott. 9652

Eladó ház
2 szoba, konyha, 418 kvad- rát földdel azonnali be- költözésre, Bihari telep Keresztosi utca 52. szám vagy Csendes utca 4. sz. 9519

Eladó
szép nagy ház négy szép szoba, konyha, mellék- helyiségekkel jó termő kapható. Homokkert. — Szoboszlai Papp István utca 13. 9621

Eladó ház
Kerekes telep, Géza ut- ca 24. szoba, konyha — speiz, nvári konyha, sütő ház 300 négyezögöl föld, gyümölcsös, szőlő. Erte- kezni a helyszínen. 9625

Családi ház
egy szoba konyha, cse- rémpel fedett téglapár- tet, bekerített udvar gyümölcsfák, sámsoni uti vámsoromp mellett Ki- rály Ferenc utca 29. Be- költözhető, 35 millió. 9626

Egy
jókarban tartott használt kőknár eladó. Vendég utca 61. szám Csáky Fe- renc. 9630

Eladó
450 kvadrát gyümölcsös ház hely Téglaáskert, Sze- pesi utca 71. Ertekezni Vargakerti Legányi utca 9629

Eladó
Kuruc utca 94. számú ház egy szoba, konyha beköltözhető. 9632

Eladó
Vargakerti, K. Tóth utca 15. sz. ház vendéglővel együtt. 9636

Eladó ház
300 négyezögöl földdel beköltözhető lakással a fele is megvehető Tócs- kert, Tasnádi 4. 9642

Eladó ház
beköltözéssel, Cimbalom, gazdasági felszerelések — Zsák utca 11. 9640

Családi ház
kerttel beköltözhető 140 millióért eladó, Libakert Viola utca 4. 9666

Eladó
a Bodán 800 öl szőlő több fajta gyümölcsfákkal jó terméssel szoba, konyha lakással III. dűlőn bottal szemben. — Eladó ház szintén ui lakás két szo- ba, konyha, speiz, 378 öl kerttel Vargakertben. — Lakó nincs. Ertekezni Vargakerti, kertj utca 3. szám Szabó Lajosnál. 9678

Eladó
Nvilas telep Honti utca 25 számú ház, egy szoba konyha, 120 négyezögöl udvarral. Ara 15 millió korona. 9677

A ref. főgimnázium
hetedik osztályba való tankönyvek eladók Dávid Szent Anna 36. sz. 9674

A Perce dűlőben
eladó két hold föld, Er- tekezni Kovács Dániel Bellegelő 500. 9672

Bauer telep
Bauer utca 30. számú ház azonnali beköltözéssel el- adó. Ara 50 millió ko- rona. 9669

ELADÓ

az óriási forgalmu

Osapó-uccán a Osapó-ucca 79. számú ház, a benne lévő vendéglővel együtt — berendezések nélkül — 300 millió koronáért megkapható

az ingatlan eladása felett kizárólagos joggal rendelkező NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-ucca 9. szám. 30 nap alatt elfoglalható és beköltözhető az egész.

Rik akarnak földet venni a város legszebb helyén?

A Nagyerdő alatt 35 kat. holdas kisbirtok, épületekkel. Rög- tön átvehető.

Ára kat. holdanként: 22 métermázsza buza.

Bővebb felvilágosítást minden- kinek szívesen nyújt az eladás felett rendelkező NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi iroda, Veres-u. 9.

Ha komolyan foglalkozunk e kérdéssel, lehetetlen rá nem jönnünk arra, hogy egy

„Házasságközvetítő Intézmény“

mily hézagpótló, mennyire szük- séges és üdvös, ha az, hivatása magaslátán áll, ha föltétlen tisz- tességes, becsületes, szolid alapon nyugszik és nem „előlegek“ felharácsolására alapittatik.

Hiszen jelentékeny a száma azoknak, kiknek — különböző okokból — sem idjük, sem ked- vük nincsen társaságba járni, te- meretségeket kaparni és kötni, — ezt elintézi helyettük a „Közve- titő Iroda“.

Mennyire kollemtelen egy fér- finek személyesen tudakolni meg a leánytól, vagy annak szüleitől, azok személyi és főleg vagyoni viszonyait, — ... ezt is elintézi helyettük a „Közvetítő Iroda“. Egy teljesen érdeketlen harmadik személynek, a közvetítő iroda tulajdonosának, vezetőjének már nem zsenát megkérdézni nyiltan a szülőktől, hogy

„milyen és mennyi hozományt adnak és biztosítanak leányukkal?“

Annak a közvetítő irodának azonban olyannak kell lennie, hogy neve, multja biztosítsa min- denkinek a föltétlen bizalmat és a legnagyobb discrétiót.

A negyed évszázad óta fennálló Nagy Lajos Iroda tudomására hozza a Nagyközön- ségnek, hogy vállalatát a házasságközvetítésekkel kibővitette és mindenkinél készséggel és minden előzetes díjazás nélkül áll rendelkezésére a Veres-ucca 9. szám alatti irodában

de csak a délelőtti órákban 8—1-ig. Minden levélre válaszol. Levelek- hez válaszbelvény csatolandó.



Kölcsonök után legmagasabb kamatot fizet ma a NAGY LAJOS

Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat Alapított: 1900-ban. Iroda: Veres-ucca 9. sz.



Ha esetleg lakását át akarná adni, forduljon annak átadása és értékesítése végett teljes bizalommal Debrecen város lakás-speciálístájához a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Irodához, Veres-ucca 9. sz.

PATAKY ISTVAN
v. grófi uradalmi tisztartó. Az ország földbirtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsönözteszt és az országos gazdatisztek elhelyező irodája.
Debrecen, Csapó utca 19. Telefon.

Föld eladó
Ondódon 4 és fél holdas. Ondódon 6 holdas. Ondódon 8 és 10 holdas. Ondódon 8 és 10 holdas. Ondódon 7 és 10 holdas. Apafájar fekeze homok tanvíval 20 holdas. Ugyanott 5 és 10 holdas. Fáy dűllőben 20 és 30 holdas tanvás. — Ebesen 5 holdas. Diószegi uton 8 és 12 holdas. Pacon 25 és 30 holdas. Sámson mellett 20 holdas.

Ház, kisebb, nagyobb
belvárosban és telepen eladó.

Lakás kiadó modern
ötszobás, a Péterfián — van 3 és 2 — sőt 1 szobás is.

Berbeadó birtok!
Kisebbszobás. — Ondódon 20 és 25 holdas. Ebesen 30 hold. Szováton 122 hold. Halápon 60 hold. Ennek évi bére 60 mázsa buza.

Pataky,
Csapó utca 19. szám. 9720

Eladó
Kórház utca 17. sz. nagy telkű ház, beköltözhető lakással minden elfogadható árárt. Értekezni a helyszínen. 9710

Szabószati
hokkerlik, lócsák, egy fehér szekrény eladók. Cím a kiadóban. 9711

Eladó
a Péterfia 67. számú ház a város legszebb helyén árnyas fasorba, 9 szoba 3 konyha, nagy istálló, vízvezeték, villanvilágítás befásított virágos kert, kocsiszin, nagy udvarral, tehát gazdálkodónak is alkalmas. Örökösítés miatt olcsón megkapható. 9718

Eladó
jókarban levő ház, öt lakással 55 millió. Cím a kiadóban. Értekezni Meszina utca 12. 9714

Eladó
egy féderes fekete kocsit Széchenyi utca 44. szám. 9712

Eladó
jóll jövedelmező ház 11 ezer aranykorona kedvezményes fizetési feltétellel. Értekezni Arpadtér 3. háztulajdonosnál. 9709

Az Omnia
mozgóból kikerült kisebb nagyobb ajtók és gy vasrúgó pládó. Csapó utca 17. szám. 9705

Ócska
tégla intányos árban eladó Kinizsi 95. szám. 9546

Szőlő
eladó, jótermő gyümölcsfás. Köntöskert, Szaboles utca 18. 9706

Eladó
ház Bihari telepen. Keresztési u. 7. szám a vágóhid közelében 2 szoba konyha azonnali beköltözhető lakással. 9517

Vidéken
5 szobás mellékkelviséges ház eladó vagy berbeadó gazdasági épületekkel — kerttel. Értekezni Bethlen utca 68. 9701

Eladó
világos búkkafaló. Cím a kiadóban. 9700

20 hektó
boróshordó — különböző nagyságban eladó. Darabos utca 48. 9702

Eladó ház
vágóhídi villams megátó közelében. Bozzai utca 10 szám. két szoba, konyha stb. lakó nincs. Intányosan megkapható. 9729

Eladó
12 mázsa tengeri, kisebb tételekben is napi árban. Kécses 33. 9687

Két drb.
rézagy egy ötlábú keményfa asztal és egy kresdene eladó, megtekinthető Király Ferenccs utca 5. Sámsoni ut mentén. 9720

FIGYELEM!

Gazdálkodók!
Egy pár férfi boksz-csizma mérték után 400 ezer korona.

Ne dobja ki pénzét!

Személyesen győződjön meg, milyen anyagból, milyen munkát adok!

Elsőrendű boxból és anyagból készítek új
Férfi egész 200.000
Női félcipőt 180.000

Valódi krapon-talp!

1 pár férfi cipő féltalp és sarok K 30.000
1 pár női cipő féltalp és sarok K 25.000

1 pár férfi cipő fejelés fél talppal és sarokkal K 100.000
1 pár női cipő fejelés féltalp és sarok K 90.000

FÁBIÁN

Rákóczi-utca 71 sz.
Eötvös-utca sarok.

Két drb.
árvasodrony eladó. Vargakert. Hirczeg utca 7. sz. 9700

Eladó
Nagyvessén 32 hold szőlő. Értekezni Csapó utca 1. 9554

Eladó
Homokkert, Hungária u. 4 sz. alatti ház beköltözhető lakással. 9699

Eladó
szép fehér, jókarban lévő gyermekkosci Rakovszki-utca 4. 9692

Eladó
hatvan utcai kert. Gyevői utca 27. számú ház. 523 négyzetű földdel vétel esetén beköltözhető. Értekezni a helyszínen. 9688

Butorok
irodai butorok, cégtábla, hosszú lécsi zongora sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 9687

Kereslet.

Kertész
szakképzett, sürgősen keres 2-10 holdig feles vagy berbeadó földet. — Simonffy piaci vassátor 29. sz. 9719

Női ruha
szalonba keresek önállóan perfect zabni varni, próbálni tudó segéd leány. Társulás nincs kiharva. Göverné. Széchenyi utca 23. 9716

Lelépéssel
keresek egy három szobás lakást, lehetőleg a központhoz közel. Cím a kiadóban. 9704

Buzát,
recept természetbeni kamatra átvész és kihelyez Agrikultura kereskedelmi utca. Kálvin-tér 5. I. em. Telefon 11.18. 42

Pintérek
feveszünk Aron Miksa ócsa Kishegyesi ut 3. Telefon 13. 9638

Kéttázu
családkhoz főzni tudó — háztartási alkalmazott — augusztus 15-re felvétetik. Bihlen utca 60. 9713

Keresek
egy szoba konyhát bútorral vagy bútor nélküli vagy kisebbszéri házat. Hódossyvá. Péterfia 11. 9719

Piac utca
19 számtól Simonffy utcán Kóhn pék udvaron keresek Széchenyi utca 23-ig elvesztettem egy csétkék svajci granadin ruhát kérem a megtalálóját kézzhez juttatni utalomban részesül. Széchenyi u. 23. alá. 9717

Mindenest
btáró leányt könyvvel felveszek. Domb utca 1. 9728

Egy
tisztességes fiatal ember kvártélyba felvétetik. — Csillag utca 108. 9724

Hunyadi
malom keres azonnali belépésre egy szakképzett molnárt aki a szelvényben is járatos. Diószegi utca 22. 9734

Egy
szoba, konyha, speiz lakást kertsek lelépéssel lehet külsőséges is. Libakert. Szegfű u. 14. 9733

Varrordám
tanuló leányt rövid tanulási időre fölveszek. Péterfia 52. Feketéné. 9731

Szabószati
tanfolyamra tanítványok fölvetetnek Degenfeld-tér 3. kezesztépilet. 9693

Mindenest
megbízható azonnali felveszek. Fejésház érték — előnyben Péterfia 48. hátul. 9708

Két
szoba konyhas lakást keresek magas lelépést fizetke. Cím Kishegyesi utca 8. Vendégút. 9695

Bejárónő
két tagu családkhoz megválasztandó jó bizonyítvánnyal fölvetetik. Darabos utca 16. 9696

Egy
bárna vagy két fiatal embernek kvártélyt adok. Vendég utca 6. szám. 9725

Haszonbérletek:
Haidumegyében 40. 70
120. 170. 400. Szabolesban 200. Szatmárban 500 holdash. Hock iroda — Szent Anna négy. 2

Egy
kis szoba butorza kiadó Csokonai utca 28. 9694

Kitűnő
utú koszt kapható Hatvan utca 70. szám. I. em. 9724

Lakás
modern ötszobás lakás kiadó, van 3 és 2 szobás is. Pataky, Csapó utca 19. kerestépilet. 9721

Egy
szoba, konyha, speizt elcserelem hasonlóval állomás közelében. Faragó utca 22. sz. 9691

Egy
különbejáratu utca butorozott szoba 2 személynek kiadó. Vörösmartai utca 15. 9692

Urhölgyek!
Bálint Margit (Péterfia 60.) női divattermében gyözdienek meg az olcsó ájakról, mert ruhákát K 100.000. kabátokat 200.000. kosztümöket 400 ezer koronáért készítek. 9688

Kimegyek
házhoz helyben bárkinek vidékre is kárpitos munkát javítását végezni. — Pannó György kárpitosmester Arpadtér 9. szám. 9685

Pénz
kölesont közvevőt Pataky Csapó utca 19. keresztelepület. 9722

Egy
férfi kvártélyost azonnali elfogadok nagyvállomásnál Homokkertsor 107. szám. 9690

Közepkoru
intelligens asszony házzelvezetőnek menne magánoshoz. Cím a kiadóban. 9688

Butorozott
szoba kiadó. Darabos utca 9. 9692

Ha van
átadó lakása. — bármilyen kicsi, vagy bármilyen nagy legyen is az — adja fel értesítés végett a Nagy Lajos irodához Veres utca 9. 46

Különbejáratu
butorozott szoba központhon óv. uniónél intelligens urnak vagy hölgynek azonnali kiadó. Darabos u. 26. 9707

Saját pénzének
ellensége, ha meg nem gyözdök, hogy cipőt, csizmát legolcsóbban Fábrián Józsefnél szerezheti be: férfi cipő 200.000. női fél 180.000. fejelés 90.000—100.000. talpalás 25.000—30.000. boxsizma 400—500 ezer. Rakovszky utca 38. (Me-teor mozinál.) 9703

Elsőrendű tetőcserepet

hód farknt és élesdi meszet, cement, folyamhomokot és mindennemű építkezési anyagot megbízhatóan szállít.
Kemény, Deák Farenccs utca 24. Telefon 14—34.

Bellege 689. számú

8 kat. hold homokföld bérbe kiadó.
Értekezni lehet Bellegel 78 szám

ELADO

a Szabó Kálmán-utca 40. szám alatt levő teljesen új téglából épült adómentes szabadrendelkezés alatt álló modern

CSALÁDI HÁZ,

mely áll 3 szoba, előszoba, konyha és éléskamarából, mellék helyisékekkel 250 négyzetű szöglől szöglől Magános ház, lakó ninos! Szükséghez képest azonnal beköltözhető!

Igen olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett megkapható. Esetleg mas ingatlannal elcserélhető. — Értekezhetni a helyszínen vagy Bercesényi-utca 36. az utcai lakásban.

„A Hangyában”

Leszállított árban kapható:
Akácmez (idei),
Málnaszörp,
Pergamentpapir
Zsineg (befőtt kötözö),
Ecetesenc (ugorka eltevéshez)
Főüzlet: Rózsa-utca, (Ziszapalota)
Fiók üzletek a város minden részében

Szénsavval telített
Éva vizet igyunk
üdit — frissit
Megrendelhető:
Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-szám 14

Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Javitások.
Riesz Henrik
kocsigyár, Debrecen.



ALAPITTATOTT: 1878.

Szeplő, májfolt, pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon
„KORZÓ ÉVÁ” arckenőcsőt és szappant.
Francia parfümök, kölni vizek, puderek
és egyéb különlegességek.
Higgany, kreolin, kötszerek, patkány és egérirtók
stb. legolcsóbban szerezhető be
Korzó drogueriában, Piac-u. 42.
Nyomatott a Debreczeni Ujság Nyomdájában,